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Predragi čitatelji, 
apostoli Vojske Bezgrešne,
i svi koji ćete se uputiti u čitanje 
ovoga novog broja Apostola 
Bezgrešne! Na kraju ove 
ili na početku nove 2024. godine 
naši su životi ispunjeni dvama 
otajstvima naše vjere: 
Isusovim rođenjem i Svetkovinom 
Bogorodice (kojom započinjemo 
novu godinu). Onaj koji je 
"obličjem čovjeku nalik" (Fil 2,7) 
rođen je u štalici od One koja 
je obličjem Bogu nalik, Djevice 
Bezgrešne i bez grijeha začete. 
Razmišljamo o tom obličju, obliku 
punine milosti koja "ispunja" ova 
dva Bića: Isusa – drugu Božansku 
Osobu i Mariju – Božju Majku. 
Svako je ljudsko srce već svojim 
postojanjem privučeno otajstvu 
dara o kojem govori sv. Maksi-
milijan: "Svaka milost silazi od 
Oca, odvijeka rađa Sina i po uzoru 
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na Sina. Duh Sveti, koji odvijeka 
izlazi od Oca i Sina, tom milošću u 
Bezgrešnoj i po njoj oblikuje duše 
na sliku i priliku prvorođenoga 
Boga – Čovjeka" (SK 1209).
Isus i Marija živjeli su na ovoj 
zemlji, hodali stazama kojima 
svatko od nas hoda, proživljavali 
neizvjesnost, trpljenje, bol, smrt 
te na tom putu "rasli u mudrosti, 
dobi i milosti" (Lk 2,52) do punine 
"svojega oblika" koji može postići 
svaki čovjek. Punina bića – punina 
kojoj teži svatko ljudsko srce, 
punina koja nam otvara vrata 
neba. Pozvani smo svakodnevno 
oblikovati svoje srce prema 
uzoru punine – Srcu Isusovu i Srcu 

Marijinu i to u ljubavi, predanju, 
osmišljavanju trpljenja, bolesti, 
u ispravljanju svojih nakana s 
kojima nešto činimo, u čišćenju 
pogleda, u izgovaranju riječi... 
"Pravednik padne i sedam puta 
[Izr 24, 16]. Na svijet dolazi 
Bezgrešna, bez ljage i najmanjeg 
grijeha, remek-djelo Božjih ruku, 
milosti puna. Bog u Presvetom 
Trojstvu gleda na malenost 
(na poniznost, temelj svih 
kreposti u njoj) službenice svoje 
'i velika joj djela učini' [usp. 
Lk 1, 49]. Bog Otac daje joj svojega 
Sina za sina, Bog Sin ulazi u njezin 
život, a Bog Duh Sveti oblikuje 
Kristovo tijelo u krilu Prečiste 

Djevice. 'I Riječ je tijelom postala' 
[Iv 1, 14]. Bezgrešna postaje 
Majkom Božjom. Plod Božje ljubavi 
u Presvetom Trojstvu i Bezgrešne 
Marije, Krist, Bog – Čovjek" 
(SK 1208). Pozvani smo popravljati 
svoja pogrešna djela i u toj milosti 
oblikovati svoj život, jer "od punine 
njegove svi mi primismo" (Iv 1,16).
Nemojmo odustati od suradnje s 
darovanom nam milosti i u 2024. 
godini i to posebno potaknuti 
riječima sv. Maksimilijana: 
"Ona će te učiniti sličnim sebi, 
činiti te sve više bezgrešnim, 
hraniti te mlijekom milosti. 
Dopusti joj samo da te vodi, 
da te slobodno oblikuje. 
Bdij nad čistoćom savjesti, 
i čisti je u njezinoj ljubavi. 
Ne obeshrabruj se čak ni nakon 
pada u teški grijeh, učinjenog 
pa i više puta. Čin savršene 
ljubavi će te očistiti" (SK 1200).

DRAGI ČITATELJI, 
BILA VAM 2024., 
BLAGOSLOVLJENA! 

Isus Novorođeni Kralj 
koji je svoj život kao Čovjek 
započeo u štalici 
neka ispuni vaše srce radošću 
te vas obdari predanjem 
Mariji Majci kakvo je bilo 
i Njegovo predanje.

ČESTIT BOŽIĆ I BLAGOSLOVLJENU 
NOVU 2024. GODINU 
ŽELI VAM

o. Zdravko Tuba, 
nacionalni asistent MI – 
Vojske Bezgrešne 
i urednik Apostola Bezgrešne
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TAJNA SNAGE I MOĆI
"Kao temu za 
razmatranje uzeo sam 
'Zdravomariju'. 
Koja uzvišena molitva! 
'Milosti puna' – 
uistinu joj nije bila 
uskraćena niti jedna 
milost. Koja ljepota 
punine milosti, iz čijeg 
se preobilja izlijevaju 
milosti na nas. Ta je 
punina izvor milosti za 
nas. I u nama ta milost 
ne prestaje biti njezina 
i u njoj Božja." 
(SK 868P)

"Često slušamo pritužbe: 'Želim 
se popraviti, želim biti bolji, ali ne 
mogu'. U povijesti čitamo o velikim 
vođama i ratnicima koji međutim 
nisu znali obuzdati svoje zle sklo-
nosti. Tako je primjerice glasoviti 
Aleksandar Veliki prerano umro 
zbog – razuzdanog života.

Gledajući oko sebe, vidimo za-
strašujući porast nemorala, poseb- 
no među mladima.

Čak postoje društva – doista pa-
klena – koja u svojim programima 
propagiraju zločin i razuzdanost. 
Upravo su članovi jednoga ovakvog 
društva počinili poznato ubojstvo 
profesora u vrijeme ispita u Vilniu-
su.

Kinom, kazalištem, literaturom, 
umjetnošću u velikoj mjeri uprav-
lja nevidljiva ruka masonerije. U- 

mjesto da prosvjećuju, gorljivo ra- 
de u duhu masonske ideje: 'Kato- 
ličku crkvu nećemo svladati ras-
pravama, nego kvarenjem običa-
ja'. Kako se tome oprijeti?

Moglo bi se činiti da je takvo pri-
znanje vlastite nemoći, kao što je: 
'Ne mogu se popraviti', u sličnim 
okolnostima pokazatelj poniznos-
ti. – Međutim, u tom trenutku u tom 
se skriva oholost. Na koji način?

Ti ljudi za puno stvari priznaju 
da mogu učiniti ovo ili ono, jedi-
no nisu u stanju ovu ili onu manu 
obuzdati u ovakvim ili onakvim o-
kolnostima.

To sve dokazuje samo jedno: da 
jedino računaju na vlastite snage 
i misle da je to granica do koje 
mogu svladati – ovo ili ono vlasti-
tim snagama.

Međutim, to nije istina, to je laž, 
jer vlastitim snagama, sami od se-
be, bez Božje pomoći ništa, baš ni-
šta nismo u stanju učiniti (usp. Iv 
15, 5). Sve što jesmo, što god ima-
mo i možemo, imamo od Gospodi-
na Boga. Od njega sve primamo u 
svakom času svog života, i ono što 
postojimo nije ništa drugo doli ne-
prestano primanje tog bitka.

Sami od sebe ništa ne možemo, 
možda samo činiti zlo koje je upra-
vo nedostatak dobra, reda, snage.

Ako priznamo ovu istinu i pogle-
damo na Boga od kojega primamo 
u svakom trenutku sve što ima-
mo, odmah vidimo da On, Bog, i vi- 
še može dati. Bog nam kao najbo- 
lji Otac i želi dati sve što nam je 
potrebno. Kad ipak duša sebi pri-

pisuje ono što je zapravo Božji dar, 
može li je Bog obasuti milostima? 
Ta, tada bi ostala u lažnom i aro-
gantnom shvaćanju. Stoga Bog po- 
radi svoga milosrđa ne daje to izo-
bilje darova i… dopušta čak i pad, 
kako bi duša konačno spoznala ka- 
kva je sama od sebe, da ne smije 
računati na sebe, nego da se čita-
vim pouzdanjem treba predati nje- 
mu. Zato su padovi za svece bili 
stepenice do savršenosti. Jadna 
duša koja ne primi ovaj potrebni li- 
jek nego ostane u oholosti, govo-
reći: 'Ne mogu se popraviti'. Bog je 
pravedan i za svaku će udijeljenu 
milost zatražiti račun.

Što je dakle potrebno činiti?
Potrebno je potpuno se s pouz-

danjem predati u ruke Božjega mi-
losrđa, čije je poosobljenje po Volji 
Božjoj – Bezgrešna. Ne pouzdavati 
se u sebe, bojati se sebe, a bezgra-
nično se uzdati u nju, i u svakoj joj 
se grešnoj prigodi kao dijete majci 
obraćati. Tada se neće pasti. Sveci 
tvrde: tko se u kušnji obrati Majci 
Božjoj, sigurno neće zgriješiti, a tko 
joj se obraća s pouzdanjem za či-
tava života, sigurno će se spasiti."

Vitez Bezgrešne

Tajna puta do nutarnjeg 
ispunjenja, punine 

("svojega oblika) kojoj 
svi stremimo cijelim 

svojim bićem opisana je 
u Kolbeovu pismu 

broj 1013.
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Crkva živi vrijeme Duha Svetoga. 
Na to nas svake godine podsjeća 
vazmeno vrijeme kada se od Isu-
sova uskrsnuća pripremamo pe-
deset dana za Pedesetnicu, Duho-
ve. Učenici su u prvoj Crkvi, a i mi 
danas, živjeli to vrijeme s Marijom 
koja je od svih nas ljudi najpozor-
nija za poticaje i djelovanje Duha 
Svetoga. O tome možemo uvijek iz- 
nova razmatrati čitajući tekst iz 
Lukina evanđelja (Lk 1, 26 – 38) pod 
naslovom Navještenje Isusova ro-
đenja.

U ovom se tekstu više želimo za-
ustaviti na dijelu teksta iz Časoslo-
va, tj. iz drugog čitanja Službe či-
tanja šestog vazmenog tjedna od 
ponedjeljka: "Ivan Krstitelj stvarno 
i sukladno s tim izrazom: 'iz vode 
i Duha' kaže o Kristu: 'On će vas 
krstiti Duhom Svetim i ognjem'". 
Budući da je ljudska posuda gline- 
na, najprije je treba oprati vodom, 
a zatim učvrstiti i usavršiti duhov- 
nom vatrom (Bog je onaj koji izje-
da). Zato je potreban Duh Sveti 
koji usavršava i obnavlja. Duhovni 
oganj zna i natapati, a duhovna 
voda i potpirivati" (Iz Rasprave o 
Presvetom Trojstvu Didima Alek-

sandrijskoga Duh nas Sveti obnav-
lja po krštenju).

Ponovimo si još jednom ovu 
stvarnost. Čovjek je glinena posu- 
da, a Duh Sveti stvara čovjeka vo- 
dom i ognjem. Kako se tomu otvo- 
riti, prepustiti, razumjeti to djelo- 
vanje u svojem životu? Uspjet će- 
mo ako se približimo Onoj, Bez-
grešnoj, koja je taj put prošla u 
svojem životu i ako se pustimo Njoj 
da nas ona tim putem vodi. U Sta-
rom zavjetu susrećemo ove uspo-
redbe oblikovanja čovjekova živo-
ta kao što se glina oblikuje. Sirah 
i Job zapisuju: "Kao što je glina u 
rukama lončara koji je oblikuje po 
svojoj volji, tako su i ljudi u rukama 
Tvorca svoga koji im daje prema 
svom sudu" (Sir 33, 13). "Sjeti se: 
k'o glinu si me sazdao i u prah ćeš 
me ponovno vratiti (Job 10, 9). "Gle, 
kao i ti, i ja sam pred Bogom, kao i 
ti, od gline bjeh načinjen" (Job 33, 6).

Prisjetimo se istine o Bezgreš-
nom začeću, o Bezgrešnoj, o tom 
otajstvu – Marijinoj stvarnosti, či- 
tajući dio iz pisma 995. O slavi 
Bezgrešnog začeća (Grodno, prije 
1925.) sv. Maksimilijana Kolbea: "Bi- 
lo je to u Parizu, 1305. godine. Iz 

franjevačkog samostana izlazio je 
mladi redovnik i u sabranosti kre-
nuo prema tada najslavnijem sve-
učilištu u svijetu, Sorboni. Mislio je 
o Bezgrešnoj, i njoj je upućivao ti- 
he uzdahe i prošnje da mu po- 
mogne braniti njoj tako dragu po- 
vlasticu Bezgrešnog začeća. Danas 
se naime prema odredbi pape i 
pred njegovim izaslanicima treba-
la održati rasprava između prista-
ša i protivnika ove povlastice...

Istina je, ne poznaju svi dobro 
pisamâ crkvenih otaca, posebno 
istočnih; trebali bi onda i te perga- 
mene pročitati. Kažu kako tvrdnja 
da je Presveta Djevica bila oslobo- 
đena od ljage istočnoga grijeha 
pogrđuje dostojanstvo Krista Gos-
podina, koji je otkupio sve bez iz- 
nimke i za sve umro. Pa nije li ju 
upravo zbog toga, po zaslugama 
buduće smrti oslobodio i najma-
nje ljage, nije li ju upravo zbog to- 
ga otkupio na najsavršeniji način? 
Ne čini li veću uslugu onaj koji 
makne kamen s puta da se tko ne 
spotakne i ne padne, od onoga ko- 
ji paloga podiže?...

Slušao sam tolike pritužbe, ali 
nijedna nije bila neoboriva.

Piše: o. Zdravko Tuba

OBLIK – ČOVJEKOVA 
PREOBRAŽENA NARAV
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Da, Gospodin Bog mogao je svo-
ju Majku očuvati od ljage svakoga 
pa i istočnoga grijeha. Bez sumnje 
je tako htio, ta zar je moguće i 
pomisliti da to nije htio učiniti za 
onu koja je trebala biti dostojnom 
Majkom beskrajno čistog i sveto- 
ga Boga… I učini? Da, bez sumnje 
– tako učini."

Da, Bog je Mariju učinio Bezgreš- 
nom, izuzetom od istočnoga grije- 
ha, ali i Ona prihvaćajući Njegov 
plan začinje Isusa bez grijeha. Ma- 
rija je otvorena Božjem planu o 
Začeću, prihvaća ga potpuno ot-
vorena i predana djelovanju Duha 
Svetoga. Ona prihvaća i cijeli plan 
spasenja koji nam Isus daruje svo- 
jim životom, mukom, smrću i us- 
krsnućem prolazeći križni put sa 
svojim Sinom, stojeći pod Njego-
vim križem. Možemo li, razmatra-
jući Marijinu stvarnost, reći da Bog 
Marijinu glinenu posudu oblikuje 
vodom i ognjem do punine, do da-
ra po kojem je Ona Suotkupitelji- 
ca.

Glinena posuda, Marija – ti – ja, 
čvrsto držana u Očevim rukama 
(o)kupana vodom i ognjem. Kako 
prekrasna slika, kako duboka 
stvarnost, kako snažna istina na- 
šega ovozemaljskog hoda koji nas 
vodi u vječnost. Što za nas kao oso-
bu konkretno, svakodnevno znači 
voda i oganj? Koje su to stvarnosti 
našega života kojima se trebamo 
izložiti kao kada se izlažemo sun-
cu želeći da nas ogrije. "Kako će 
to biti", možemo pitati s Marijom, 
kako će se to dogoditi u našem 
životu?

"Zbog kojeg je razloga milost 
Duha nazvana vodom? Jer pomo-

ću vode sve postoji... voda je svi- 
ma sve... Ona je uvijek ista i ne po- 
stoji na drugačiji način. Dok kiša 
pada, ne mijenja se, nego se upri-
ličuje onomu koji je prima i u sva-
kom stvorenju proizvodi ono što 
mu treba i što odgovara njegovoj 
naravi. Na isti način i Duh Sveti, 
koji je jedan i uvijek isti i nedjeljiv, 
svakome pojedinome dijeli milos- 
ti kako hoće. Duh Sveti u svako- 
me različito djeluje, a sam je u se- 
bi uvijek isti, kao što je napisano: 
Svakome se pojedinomu objav- 
ljuje Duh na opću korist. (usp. Iz 
Kateheza svetoga Ćirila Jeruzalem- 
skoga, biskupa, Časoslov, svezak 
II., str. 703.)

Milost Duha nazvana je vodom. 
Marija, Zaručnica Duha Svetoga, 
Posrednica milosti, najbolje za nas 
zna koliko nam je i kada potrebno 
vode Duha Svetoga kako bi se na- 
ša glinena posuda oblikovala do 
savršenog oblika, do mjera dara 
punine Kristove.

Marija – tolika preobrazba da je 
dušom i tijelom uznesena na nebo 
(ako se o Marijinoj preobrazbi mo- 
že govoriti ili samo o rastu u dobi 
i mudrosti). Narav suobličiti Isusu: 
patnja – križ – smrt. Marija je sta-
jala podno križa, ustrajala do kra-
ja. Tako naše krštenje dobiva pu- 
ninu.

Što trebamo činiti da zadobije-
mo milost punine glinene posude 
ili što smo primili a može nas vo-
diti do te punine? Kao Crkva, kao 
vjernici primili smo sakrament krš- 
tenja i svete potvrde.

Voda – krštenje – krsna milost. 
Dijete Božje – ulazim u Crkvu i raz- 
vijam krsnu milost, krštenje, do 

punine svetosti time što smo slič-
ni Mariji a po Njoj Njezinu Sinu.

Sveta Potvrda – oganj Duha koji 
nas "prži", grije, "peče". Otvarajući 
se darovima Duha primamo ih te 
se čistimo od stare zloće grijeha, 
bivamo užareni ljubavlju Duha koji 
učvršćuje našu posudu – nas do 
punine uzrasta, mjere dara Kristo-
va – s Njim rastemo u dobi i mud-
rosti, postajemo drugi Krist.

Prihvaćajući novo rađanje po 
predanju Bezgrešnoj, izlažući se 
ognju Duha – izgaranju svijeće 
vlastita života za duše, mi posta-
jemo Božji udovi u svijetu. Kao ta- 
kvi pozvani smo evangelizirati, po- 
magati, služiti, ljubiti... Kolbe je u 
potpunom predanju svojem posla-
nju darovao život za oca obitelji. 
Možemo se pitati što mi činimo u 
ovome povjerenom nam životu? 
Dok njime hodimo, djelujemo te 
provjeravamo svoju stvarnost kon- 
kretnih čina, razmišljamo i težimo 
onomu što tek dolazi i što je pred 
nama onako kako piše sv. Ćiril 
Aleksandrijski: "Nekako nam je jas- 
no da se po sudjelovanju ujedinju-
jemo s Duhom Svetim. Kad napus-
timo tjelesni život, jednom ćemo 
biti podložni zakonima duha. Zar 
nije sasvim jasno da ćemo tada, 
kad na neki način napustimo ovaj 
život i kad se sjedinimo s Duhom 
Svetim, postići nebeski oblik i ima- 
ti preobraženu narav? Nećemo se 
tada nazivati samo ljudi, nego i 
djeca Božja i nebeski ljudi, jer će- 
mo postati sudionici božanske na- 
ravi"

(Iz Izlaganja o Ivanovu Evanđelju 
svetoga Ćirila Aleksandrijskoga, bis- 
kupa, Krist je vez jedinstva).
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PROSLAVA SVETKOVINE BEZGREŠNOG ZAČEĆA 
BDM I BLAGOSLOV DOMA ZA OSOBE STARIJE DOBI 
"PUNINA ŽIVOTA" – MARIJINO SVETIŠTE, MOLVE

Samostan Uznesenja 
Blažene Djevice Marije 
franjevaca konventualaca 
u Marijinu svetištu u 
Molvama izgradio je i 
opremio objekt u okviru 
kojeg će se pružati usluge 
cjelodnevnog boravka za 18 
osoba starijih od 65 godina.

Danas, 8. prosinca 2023. godine, 
na Svetkovinu Bezgrešnog začeća 
BDM, u povodu završetka projekta 
održana je konferencija s otvore-
njem samog centra; blagoslov ob-
jekta i euharistijsko slavlje.

Blagoslov objekta i svih njegovih 
prostorija, te svetu misu predvodio 
je mons. Josip Mrzljak, biskup u mi- 

ru uz prisutnost provincijalnog mi- 
nistra Hrvatske provincije sv. Jero- 
nima franjevaca konventualaca o. 
Miljenka Hontića, o. Vladimira Vi- 
dovića, definitora provincije, vodi- 
telja Pučke kuhinje i glavnog ured-
nika Veritasa – Glasnika sv. Antu-
na Padovanskog i preč. Tomislava 
Antekolovića, a u asistenciji su bili 

Izvor: www.zupa-molve.com

Foto: Nikola Wolf i \uro Grčić
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i postulanti franjevaca konventua- 
laca. Biskup Mrzljak je poručio ka-
ko će ovaj objekt uvelike poboljša-
ti uvjete života starijim osobama 
te će im donijeti mir, zahvalnost i 
osjećaj pripadnosti.

Program je započeo konferenci- 
jom za medije: Promatrajući druš- 
tvo i cjelinu u kojoj se nalazi da-
našnji čovjek željeli smo odgovo-
riti na njegove potrebe u svakoj 
životnoj dobi. Za djecu postoje vr- 

KOLBEOVI CITATI
Posvećenje po velikim i malim djelima. 

Mjera svetosti je ljubav, Božja volja.

sv. Maksimilijan M. Kolbe 
(str 86. SK)
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tići i škole, za studente student-
ski domovi, a danas otvaramo 
prostor za one usamljene, često 
zaboravljene osobe, one u teškim 
životnim situacijama, osobe sta-
rije dobi. Ovo će mjesto biti njihov 
topli dom u kojem će moći pro-

naći utjehu i zadovoljstvo radosti 
susretanja s bližnjima, a po tome 
osjetiti i Božju blizinu, rekao je o. 
Zdravko Tuba, gvardijan samosta-
na. "U dobi aktivnog starenja ovo 
je prigoda da osjetimo blizinu. 
Dom je obitelj, zato će ovo mjesto 
biti kao jedna obitelj, život jednih 
za druge."

Glavni cilj projekta je unapređe-
nje socijalne infrastrukture kako 
bi se razvila mreža dostupnih us-
luga koja će ciljnim skupinama o- 
mogućiti ispunjavanje potreba u 
zajednici u kojoj žive i uključiti u 
procese aktivnog starenja. Bili smo 

skeptični kada nam je ovaj mali 
samostan došao s idejom o ovako 
velikom projektu. Ideje su dobile 
smisao, a upornost se isplatila. 
Ovaj prostor će doprinijeti kvalite-
ti života Općine Molve, kao i okol-
nih općina. Naši stariji sugrađani 
moraju imati dostojanstven život 
pun sadržaja, a ovdje će im biti to 
pruženo. Ovdje nije kraj, bit ćemo 
partneri i u drugim projektima te 
Molve, kao hodočasničko mjesto, 
uključiti i u razvoj turističke po- 
nude, istaknuo je zamjenik župa-
na Koprivničko-križevačke župani-
je Ratimir Ljubić.
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Projektom Punina života nastoji 
se riješiti problem nepostojanja 
adekvatne socijalne infrastruktu- 
re za starije osobe na području Op- 
ćine Molve koji se reflektira u soci- 
jalnoj izoliranosti te skupine uzro-
kovanoj činjenicom samačkog ži- 
vota i smanjenim prilikama za so- 
cijalizaciju. Od samih početaka 
projekta 2018. godine, četiri godi- 
ne od same prijave projekta, da- 
nas smo na kraju realizacije, si-
gurni da ovako velike projekte ne 
mogu završiti niti veće općine i 
gradovi. Mi smo uspjeli, uz zago-
vor Majke Božje Molvarske. Sada 
imamo nove sadržaje u općini, a 
provedba projekta pokazatelj je 
kako župe zajedno sa općinskim 
i gradskim vlatima mogu puno 
zajednički napraviti na dobrobit  
vih žitelja, rekao je načelnik Opći- 
ne Molve Zdravko Ivančan. Zahvalio 
je svima koji su na bilo koji način 
sudjelovali u projektu te najavio 
kako je u pripremi novi projekt in-
terpretacijskog centra i hostela u 
Pastoralnom domu.

Samostan je potpisnik Ugovora 
o dodjeli bespovratnih sredstava 

za projekte financirane iz Europ-
skih i strukturnih i investicijskih 
fondova u financijskom razdoblju 
2014. – 2020. za projekt Punina ži- 
vota KK.08.1.3.04.0004 u partnerst-
vu s Općinom Molve i Koprivničko-
križevačkom županijom. Ukupna 
vrijednost projekta je 10.210.415,36 
kuna za koji su odobrena 100%-tna 
EU sredstva.

Po uzoru na život i djelo sv. Mak- 
similijana Kolbea, osnovatelja Ud-
ruge Vojske Bezgrešne, izgradnja 
ovoga Doma izraz je brige i skrbi 
za život svakoga čovjeka, obitelji, 
mjesta i šire zajednice. Novoizgra- 
đeni objekt predstavlja mjesto gdje 
će osobe moći provoditi do 10 sati 
dnevno uz zadovoljenje svojih so-
cijalnih, rekreativnih, edukativnih, 
duhovnih i drugih potreba pritom 
sudjelujući u aktivnostima (rad u 
vrtu, edukacije i prijenos znanja i 
sl.) koje potiču aktivno uključivanje 
u zajednicu te aktivan doprinos za-
jednici sa svrhom omogućavanja 
života u zajednici kao jednog od 
temeljnih ljudskih prava.

Objekt se sastoji od prizemlja, 
prvog kata i potkrovlja kao i pro-

stora vanjskog vrta te uređenog 
vanjskog prostora. Nekoliko je za-
jedničkih prostorija za druženja i 
aktivnosti, dvije veće spavaonice, 
svaka s po 9 kreveta za mogućnost 
odmora, dvorana za rekreaciju, 
uredske prostorije te sanitarni 
čvorovi i kuhinja. U objektu su za-
poslene četiri osobe, a radionice i 
aktivnosti s korisnicima provodit 
će volonteri.

Tako će Punina života u oazi 
Bezgrešne konkretno i svakodnev-
no donositi oazu u živote starijih i 
osamljenih osoba u ovoj dobi njiho-
va života.

Bogu hvala za darovanu milost 
izgradnje projekta koji stoji pod za-
štitom i zagovorom naše nebeske 
Majke Marije. Zahvaljujemo i svim 
partnerima, izvođačima radova, po- 
dupirateljima, prijateljima, mješta- 
nima, svima koji su se ugradili u 
ovo djelo Bezgrešne!
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OAZA BEZGREŠNE – 
SRCE I SREDIŠTE 

MARIJINIH HODOČASNIKA
U Marijinu svetištu u Molvama 

od 5. do 7. listopada 2023. godine 
održao se simpozij o vjerskom tu-
rizmu i razvoju hodočašća Inter-
pretacija duhovne, kulturne i pri-
rodne baštine. Simpozij je okupio 
rektore više svetišta iz Hrvatske, 
duhovnike različitih zajednica, ali i 
predstavnike turističkih zajednica, 
lokalnih općina, poslovne stručnja- 

ke, turističke djelatnike i znanstv- 
enike s ciljem promišljanja imamo 
li priliku za rast k boljem, priliku ko- 
ju su otvorili globalni izazovi.

"Mala općina velikih događanja 
i velikih ljudi", tako je Molve, po-
zdravljajući sudionike simpozija, 
opisao načelnik Općine Zdravko 
Ivančan dajući podršku brojnim do- 
gađanjima koja idu u prilog razvoja 

vjerskog turizma koji u ovom kraju 
ima veliki potencijal. Uz sakralne 
objekte, u protekle dvije godine ov-
dje je sagrađen pastoralni centar, 
apliciraju za sredstva za projekt in- 
terpretacijskog duhovnog centra, 
povezuju se s turističkom zajedni- 
com i susjednim općinama. Pri-
mjetan je suživot svetišta i svih 
razina lokalne zajednice.

Piše: Tanja Maleš

Foto: \uro Grčić i izvor: Facebook

KOLBEOVI CITATI
Ako poradi slave Božje mirno naučiš 
primati i hvalu i pogrdu, bit ćeš svet.

sv. Maksimilijan M. Kolbe 
(SK 864B)
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Molvarski franjevački samostan, 
suorganizator simpozija, pripada 
Hrvatskoj provinciji sv. Jeronima 
franjevaca konventualaca. Stoga 
se sudionicima simpozija obratio i 
provincijal fra Miljenko Hontić.

"Mi kao franjevci konventualci 
od početka našega djelovanja ve-
liku smo pozornost davali velikim 
svetištima, poput Asiza i Rima, a u 
posljednje vrijeme, poput sv. Mak-
similijana Kolbea, pokrenuli smo 
svetišta Majke Božje, od Niepoka-
lanowa u Poljskoj preko Lurda gdje 
su također prisutna naša braća, 
do Fatime. Tako smo i mi na našim 
kapitulima odlučili imati jedno Ma- 
rijino svetište, a Molve su jedino 
takvo u našoj Provinciji koje ćemo 
posvetiti Bezgrešnoj, kao grad Bez-
grešne/Niepokalanow. I ta se naša 
želja sada ostvaruje zahvaljujući 
suradnji s općinom i županijom. 
Neka bude na korist čovjeku koji 
ovdje živi, ali i onome koji želi po-

tražiti odmor za dušu", rekao je 
provincijal Hontić.

Fra Miljenko je podsjetio da je sa- 
dašnji molvarski župnik fra Zdrav-
ko Tuba ujedno i nacionalni asis-
tent Udruge Vojska Bezgrešne, te 
će ovaj centar imati veliku per-
spektivu kako za sve članove tako 
i Marijine štovatelje. Poželio je da 
to bude centar u kojem će se lju-
di moći obnavljati za dobro, da se 
preko njih svijet obogaćuje i ob-
navlja. Stoga simpozij smatra ko-
risnim i želi da tražitelje duhovne 
snage Podravina privlači cijele go- 
dine.

Župa Uznesenja BDM, također 
suorganizator simpozija, pripada 
Varaždinskoj biskupiji, i gotovo od 
njezina osnutka povezana je s bis-
kupijskim projektima poput susre- 
ta mladih. Zato se sudionicima 
simpozija, kao izaslanik varaždin-
skog biskupa mons. Bože Radoša, 
obratio tajnik vlč. Marko Domiter.

"Rado bih se sjetio riječi kardi-
nala Kuharića koji je za vjernike u 
jednom svetištu rekao da oni nisu 
turisti, nego hodočasnici, oni su 
Božji putnici koji u oazama mira 
traže Boga u svojoj savjesti i žele 
se s njime susresti."

Organizator simpozija je Turis-
tička zajednica područja Središnja 
Podravina u čijem se sastavu na-
lazi Općina Molve. Njezin predsjed-
nik, ujedno i načelnik Općine Virje 
Mirko Perok izrazio je zadovoljstvo 
dolaskom sudionika, ali i uključi-
vanjem mnogih u taj projekt: "Vje-
rujem da ćemo kroz vaš rad nešto 
novo saznati i nastojat ćemo da u 
našim programima hodočasnici 
budu u prvom planu. Povećavamo 
i smještajne kapacitete za goste, 
te se nadam da će ovaj kraj i turis-
tički procvjetati", rekao je načelnik 
Perok.

U organizaciju je uključen i Krš-
ćanski poslovni klub. Predsjednik 

KOLBEOVI CITATI
Željeti biti najveći svetac i posvetiti 

što više duša, pouzdajući se jedino u Boga 
po Bezgrešnoj – nije oholost.

sv. Maksimilijan M. Kolbe 
(str 88 SK)
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Krešimir Prevendar potaknuo je 
promišljanje o pitanju tko sve do-
lazi u svetišta: "Ne dolaze nam sa-
mo hodočasnici. Trebamo se stavi-
ti na raspolaganje i onima koji su 
udaljeni od Boga. Zato smo pozva-
ni promisliti kako ćemo i takve lju-
de dočekati i što im ponuditi."

Domaći župnik i gvardijan o. 
Zdravko Tuba na otvorenju je pod-
sjetio na duhovnu snagu Molva, 
Svetišta Majke Božje Molvarske. 
"Ovaj simpozij želi vam približiti bo-
gatstvo koje ovo mjesto nosi kroz 
dugi niz stoljeća, ali približiti i Ne-
besku Majku Mariju koja si je oda-
brala ovo mjesto i od prvih početa-
ka hodočašća do danas ona bdije 
nad ovim krajem."

Uvod u početak simpozija bila 
je Euharistija koju je u četvrtak, 5. 
listopada u župnoj crkvi Uznesenja 
BDM u Molvama predvodio rektor 
Nacionalnog svetišta sv. Josipa u 
Karlovcu mons. Antun Sente.

Prvog dana simpozija održana 
su izlaganja više sudionika, 

stručnjaka za tu jedinstvenu 
granu pastorala.

Potaknuta velikim migrantskim 
valom, Zagrebačka nadbiskupija je 
2016. godine osnovala Ured za pas-
toral migranata i turista kojega 
vodi vlč. Anđelko Katanec. U uvodu 
izlaganja spomenuo je kako se u 
rad s njima uključio i ranije kao vo-
lonter, a sada se na njega, dok po-
stoji organizirani rad, ne gleda ne 
kao na turizam, već kao na pasto-
ralno djelovanje. Vode ga tri kora-
ka koja izgrađuju: izražavanje tje-
lesnoga milosrđa, gostoljubivosti 

pokušaj usmjeravanja djelovanja 
prema evangelizaciji, navještaju 
vjere. Vlč. Katanec smatra potreb-
nim i dobru edukaciju vodiča u crk- 
vama, te pastoralnih suradnika. 
Sve to može pratiti karitativno i 
ekumensko djelovanje te međure-
ligijski susreti.

Svetište Gospe Šumanovačke na 
istoku Hrvatske, kao najstarije u Vu-
kovarsko-srijemskoj županiji (650 
godina), predstavio je vlč. Ivan Živić, 
njegov čuvar, ujedno i župnik Župe 
sv. Jakova u Gunji. "Vi iz Molva nam 
možete biti poticaj", dodao je s 
napomenom kako na Šumanovce 
mnogi gledaju kao na periferiju. 
"Ali periferija može itekako privla-
čiti. Mi smo zapravo na početku 
Hrvatske, s istoka, ambijent s du-
gom povijesti."

O Dolini kardinala u krašićkom 
kraju kao potencijalu vjerskog tu-
rizma govorio je upravitelj Župe Pre- 
svetog Trojstva u Krašiću vlč. Ivan 
Vučak. "Uz toliko prirodno bogat- 
stvo, Krašić izumire, mladi se žene/
udaju i odlaze", rekao je ukazujući 
na trenutno skromne mogućnos-
ti mjesta za prijam hodočasnika. 
Naime, Krašić je poseban duhovni 
zamah dobio beatifikacijom kardi-
nala Alojzija Stepinca 3. listopada 
1998. godine. I za njegov razvoj kao 
mogućeg budućeg nacionalnog 
svetišta sv. Alojzija Stepinca po-
trebna je potpora društvenih insti-
tucija, a Krašić treba i hodočasnič-
ku infrastrukturu.

Prof. dr. sc. Velimir Piškorec s 
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu osvrnuo se na Lauretan-
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ske litanije koje su sastavni dio 
marijanskih pobožnosti, a nastale 
su u Loretu u XVI. stoljeću. Ovom 
uglednom germanistu i anglika-
nistu po vokaciji, zanimljivi su iz- 
razi koji opisuju Blaženu Djevicu 
Mariju. Istraživao je povijesne mo-
litvenike, analizirao poetsku i je-
zičnu dimenziju litanija, a snimio 
je i kajkavske inačice Lauretans- 
kih litanija prema predlošku iz Mul- 
ihova molitvenika "Hrana nebes-
zka" (1779.).

Modrave – ljetni kamp za mlade 
kao ponudu minimalizma koji nije 
površan i ide u dubinu odražavaju-
ći želju da se ide do bitnog, pred-
stavio je isusovac p. Mislav Skelin. 
"Modrave su susret s Bogom, pri-
rodom, jednih s drugima i sa sa-
mim sobom", dodao je i podsjetio 
da je ovaj jedinstveni ljetni projekt 
za mlade (od 18 do 30 godina) na-
stao na poticaj p. Luke Rađe. Iako 
ga je potaknuo, p. Luka zbog po-
sljedica teške prometne nesreće 
na ovaj kamp nikada fizički nije 

došao, ali ga podupire svojim trp-
ljenjem i molitvom.

Njegov subrat iz Hrvatske po-
krajine Družbe Isusove, dr. p. Tomi- 
slav Špiranec, pod naslovom Moli, 
odmori, nauči! predstavio je ka-
pelicu Majke Božje Kraljice Hrvata 
na Sljemenu. Nazvao je to malim 
šumskim svetištem koje je sljub-
ljeno s Parkom prirode Medvedni- 
ca. "U ovom svetištu sljubili su se 
elementi hrvatske povijesti, kultu- 
re, simbolički je snažan svaki de- 

talj stvoren za ovu kapelicu", re-
kao je p. Špiranec naglašavajući 
da su "detalji pokušaj da se kroz 
umjetnost i arhitekturu artikulira 
identitet".

Kako jedno mjesto koje podsje-
ća na strah i patnju pretvoriti u ne-
što plemenito? Takav primjer pred-
stavio je doc. dr. sc. Tomislav Ćurić, 
rektor Svetišta Gospe od Utočišta 
u Aljmašu, te profesor s Katedre za 
povijest umjetnosti Filozofskog fa-
kulteta Sveučilišta u Osijeku. Pod- 
sjetio je kako je to svetište na Du-

navu doživjelo procvat proteklih 
pedeset godina. No, "Aljmaš je pre-
živio tragedije", spomenuo je dr. 
Ćurić. Međutim, što učiniti s tim 
tragedijama? Odgovor su dali ure-
đenjem vojnog bunkera iz 1953. go-
dine u Memorijalni centar Aljmaš 
koji je otvoren ove godine. U njemu 
se isprepliću povijest, kultura, tra-
dicija. Ovdje se može vidjeti "stari 
Aljmaš", umjetnički prikazi BDM, 
prikazi iz vremena Domovinskog 
rata, soba sjećanja na žrtve rata. 
I to je oblik ispreplitanja sadržaja, 
uz ono duhovno vezano uz Gospu 
od Utočišta, prikazati i ono od če- 
ga je narod satkan.

Poseban primjer procvata hodo-
časničkog turizma izložio je rektor 
Nacionalnog svetišta sv. Josipa u 
Karlovcu mons. Antun Sente. 
Njegovo se služenje u svetištu na-
stavilo na temeljima koje je dao 
mons. Marijan Radanović, a kroz 
devet godina zauzete promocije 
sv. Josipa mons. Sentea sada mo-
žemo govoriti i o 70 tisuća hodo-
časnika sv. Josipu u jednoj godini. 
Svjedočio je o brojnim uslišanjima 
po zagovoru sv. Josipa, među os- 

talim i o tridesetero začetih i rođe-
nih beba. U nedostatku infrastruk-
ture u okolici svetišta dodao je ka- 
ko su oni ti koji stvaraju prostor za 
hodočasnike.

U Galeriji Molvarskog likovnog 
kruga po završetku izlaganja otvo-
rena je izložba "Hrvatski sveci i 
blaženici" autorice akademske sli-
karice iz Splita s. Zdravke Spomen-
ke Milić, članice Družbe sestara 
milosrdnica. Kontinuitet ovog pro-
jekta koji je počeo prije 16 godina 
predstavila je predsjednica Udruge 
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za promicanje znamenitih Križev-
čana "Dr. Stjepan Kranjčić" dr. sc. 
Tanja Baran, a izložbu je otvorio 
provincijal Hrvatske provincije sv. 
Jeronima franjevaca konventuala-
ca fra Miljenko Hontić.

Sudionici simpozija tijekom po-
podneva obišli su neke podravske 
znamenitosti (Galerija Ivana Veče- 
naja u Goli, Art centar Ješkovo), a 
dan su završili euharistijskim slav-
ljem koje je u župnoj crkvi predvo-
dio fra Miljenko Hontić u zajedniš-
tvu sa svećenicima gostima.

Drugoga dana simpozija 
izlagači su iznijeli konkretne 

primjere i smjernice za jačanje 
te jedinstvene grane pastorala 

i održivog razvitka.

Uoči radnog dijela, sudionici sim- 
pozija sudjelovali su u euharistiji 
koju je u župnoj crkvi Uznesenja 
Blažene Djevice Marije predslavio 
upravitelj Svetišta Gospe od Utoči-
šta u Aljmašu preč. Tomislav Ćurić. 
Misom je proslavljen i spomendan 
Blažene Djevice Marije od Krunice.

"Hrvatska ima duboko ukorije-
njen vjerski identitet i bogata je 
vjerskom poviješću", istaknuo je na 
početku radnog dijela simpozija 
predstavnik Vijeća za pastoral tu-
rista i pomoraca Hrvatske biskup-
ske konferencije i župnik u župi u 
Koški vlč. dr. sc. Tomislav Korov. Is- 
tražujući tu temu primijetio je da 
u Hrvatskoj potencijal vjerskog tu-
rizma nije do kraja otkriven.

"Vjerski turizam ne podrazumi-
jeva samo duhovno iskustvo, nego 
i ekonomski čimbenik; može pozi-
tivno utjecati na gospodarski rast 

mjesta u kojem se svetište nala- 
zi", rekao je dr. sc. Korov.

Franjevac konventualac iz sa-
mostana u Olimju (Slovenija) o. Jo- 
že Lampret predstavio je aktiv- 
nost svoje zajednice koja je posta-
la prepoznatljiva diljem svijeta.

Brojni posjetitelji dolaze onamo 
po biljne pripravke i po duhovni 
mir. Olimje je uvršteno i u školske 
programe, prima i organizirane 
skupine, mlade obitelji, pojedince. 
Franjevci su ondje podigli i duhov-
ni dom.

Važnost modernih iskoraka u 
vjerskom turizmu kroz Interpreta-
cijski centar šibenske katedrale 
sv. Jakova "Civitas sacra" prikazao 
je Valentino Dražić Celić.

"Bio je to prvi veći infrastruktur-
ni projekt Crkve u Hrvatskoj koji je 
dobio potporu fondova EU, gotovo 
31 milijun kuna bespovratnih sred-
stava", rekao je i objasnio s kojom 
je nakanom napravljen centar.

"Bazirali smo se na sociološki 
profil – odnos Šibenčana prema 
katedrali koja se gradila, višesto-
ljetnom ustrajnošću u njezinu zi- 
danju, praćenja odricanjem teža-
ka, plemića, svećenika… A našli 
smo se pred izazovom kako posje-
titelja dovesti do toga da u šiben-
skoj katedrali prepozna i vlastiti 
identitet; da dodirne kamen koji je 
za njezine graditelje imao dušu."

"Ne bih se složila s tvrdnjom da 
su potencijali vjerskog turizma ne- 
otkriveni, već su prešućeni", rekla 
je Rujana Bušić Srpak, nekoć na-
građivana turistička djelatnica, a 
danas vlasnica obrta za podršku 
i razvoj destinacija Sub Tuum. Niz 
godina radila je na razvoju različi-
tih turističkih proizvoda te je is- 
taknula da je turizam interdisci-
plinaran. Upozorila je na opasnost 
da nam vjerski turizam ne sklizne 
u banalnost ili pak samo u ispla-
tivost. Zadržala se na konkretnim 
primjerima i problemu da u Hrvat-
skoj još uvijek prevladava koncept 
kako je turizam u moru i suncu, a 
kontinentalnom dijelu potrebna je 
infrastruktura.

Okupljenima je uputila i poticaj. 
"Moramo iskoračiti iz vlastitih dvo- 
rišta, moramo posaditi cvijet i kod 
sebe i kod susjeda." Slikovito go-
voreći Bušić Srpak je podsjetila da 
vjernici imaju odgovornost i obve-
zu pomoći drugima i pokrenuti se, 
ne čekajući da ih netko drugi po-
gurne.

Jedinstven primjer prvog hrvat-
skog katoličkog hotela predstavio 
je lazarist o. Filip Vicić, župnik Žu- 
pe Uznesenja Blažene Djevice Ma-
rije u Novigradu na Dobri. Ispripo-
vjedio je povijest nastanka Pasto-
ralnog centra sv. Vinka Paulskog 
koji je postao Hotel "Vincentium" 
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s tri zvjezdice. Gradio ga je sa žup-
ljanima iseljenicima četiri godine, 
a prije početka poslovanja lazaris-
ti su registrirali trgovačko društvo 
i 2014. godine hotel je počeo s ra-
dom.

Danas hotel osigurava egzisten-
ciju za osmero zaposlenika, kao i 
za šestero zaposlenih u Hostelu 
"Vincentium" u Gornjem Vrapču u 
Zagrebu.

O. Vicić je pojasnio koliko je na-
pora uloženo u promociju ovakva 
smještaja, kako se došlo do želje-
nih posjetitelja (primjerice među 
Poljacima koji putuju u Međugorje, 
a potom su se usmjerili i prema 
Češkoj, Slovačkoj, Austriji, Mađar-
skoj) i što sve jedna od najstarijih 
župa posvećenih Djevici Mariji na 
prostoru Crkve u Hrvata može po-
nuditi na svojem prostoru.

U posljednjem izlaganju pred-
sjednik Kršćanskog poslovnog klu- 
ba Krešimir Prevendar predstavio 
je virtualni vodič sv. Foške u Vod-
njanu, nekoć poznatom kao Jeru-
zalem u malome. Pokazao je pri-
mjer integriranja nove tehnologije 
za koji je važno stvarati timove, a 
sadržajno uputiti na detalje koji 
privlače pažnju. Ustvrdio je da je i u 
takvim projektima potrebno pove-
zivati i crkvenu i lokalnu zajednicu.

Simpozij o vjerskom turizmu 
i razvoju hodočašća završen 
je okruglim stolom u dvorani 

Općine Molve.

"Hodočašća i turizam idu zajed-
no jer jedno drugo nadopunjuje, 
utječu jedno na drugo i ne isklju-
čuju se", rekao je na okruglom sto- 

lu ministar Hrvatske provincije sv. 
Jeronima franjevaca konventuala-
ca o. Miljenko Hontić.

Dodao je da ne bi trebalo biti 
razlike između turista i hodočas-
nika za vjernike jer su pozvani pri- 
hvaćati sve ljude i omogućiti im 
da se približe Bogu. "Dano nam je 
od Boga također da budemo krea-
tivni, a to se posebno ogleda u in-
terpretaciji baštine", dodao je.

Izrazio je zadovoljstvo izborom 
interpretacije prirodne baštine za 
temu simpozija jer je briga o pri-
rodi svojstvena franjevcima po os- 
nivaču sv. Franji Asiškom, "pa je 
lijepo što je samostan franjevaca 
konventualaca u Molvama doma-
ćin i organizator".

Predstavnica Turističke zajedni-
ce Koprivničko-križevačke župani-
je Kristina Sočev smatra da je ta-
kav simpozij i više nego potreban. 
Upozorila je na još uvijek nedovolj-
no razumijevanje pojma  vjerski 
turizam, no događaju se pomaci 
koji osvjetljuju put prema pravom 
značenju.

Kao uspješni primjer s područja 
vjerskog turizma istaknula je Ca-
mino Podravina koji upravo u ovo 
doba godine ima svoje "Camino 

vikende". Naime, kroz Koprivničko-
križevačku županiju prolazi ozna-
čena ruta duga 160 km i na taj na-
čin je hrvatska sakralna baština 
uključena u turističku ponudu.

Direktor Turističke zajednice po-
dručja Središnja Podravina i orga-
nizator simpozija dr. sc. Nikola Cik 
zadovoljan je odazivom izlagača iz 
cijele Hrvatske, od Šibenika preko 
Istre, Novigrada na Dobri i Šuma-
novaca, sve do Aljmaša. Međuna-
rodni karakter simpoziju dali su 
sudionici iz Slovenije.

"Uz to treba istaknuti raznoli-
kost tema zahvaljujući izlagačima 
koji dolaze iz civilnog sektora i iz 
Crkve, stručnjaci ne samo iz turiz-
ma, nego primjerice jezikoslovci, 
turistički djelatnici i oni iz inter-
pretacijskih centara uz upravitelje 
naših svetišta. Važno je istaknuti 
da su govorili o konkretnim pro- 
jektima, kao primjerice oci isusov- 
ci o radu s mladima ili o djelovanju 
prvog katoličkog hotela u Hrvat-
skoj. Sudionici i organizatori slažu 
se u tome da ovaj simpozij prido-
nosi razvoju kontinentalnog turiz-
ma jer su predstavljeni uspješni 
primjeri rada s turistima i hodo-
časnicima, ali stvorene su i nove 
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poveznice s dionicima u turizmu i 
Crkvi", rekao je Cik.

Program simpozija obogaćen je 
otvaranjem dviju izložbi, a sami su-
dionici upoznali su se s baštinom 
Podravine posjetivši Prekodravlje. 
Ondje su se upoznali s opusom do- 
ajena naivnog slikarstva u Hrvat-
skoj Ivana Večenaja u galeriji koju 
vode njegovi potomci. Uz to, poka-
zali su svoju kreativnost na prigod-
noj radionici u Art centru Ješkovo 
gdje ih je ugostio svestrani umjet-
nik Dragutin Ciglar.

Simpozij je bio okrenut pitanji-
ma koja se tiču ljudi koji su na pu-
tovanje motivirani svojim vjerskim 

potrebama i koje se može nazivati 
hodočasnicima, kao i turistima ko- 
ji posjećuju svetišta i sakralne ob-
jekte, a nisu vjernici.

"Na simpoziju su se mnogi os-
vrnuli na novi zakon o turizmu u 
čijem se okrilju može razvijati odr-
živi turizam, potiče se međusobno 
povezivanje, te uključivanje u me-
đunarodne turističke rute i putove. 
Tema koja se proteže kroz izlaga-
nja na simpoziju i okrugli stol je 
suradnja svetišta i župa s turistič- 
kim zajednicama i jedinicama lo-
kalne samouprave. Upravo ovdje 
su Općina Molve i Turistička zajed-
nica područja Središnja Podravina 

istaknute kao dobar primjer su-
radnje i povezanosti što se vidi i po 
organizaciji ovog simpozija", rekao 
je dr. sc. Nikola Cik.

"Želja organizatora bila je pozi-
cionirati Marijino svetište u Molva-
ma među drugim hrvatskim sveti-
štima, te iskoristiti primjere dobre 
prakse za primjenu u ovome dijelu 
Podravine. Stoga se nadamo da će 
i ovaj simpozij potaknuti poduzet-
nost kod žitelja ovoga kraja koji 
će upravo u turizmu vidjeti svoju 
priliku za nove projekte. Naime, u 
turističkom smislu ovdje još uvi- 
jek ovisimo o pojedincima i entu-
zijastima koji ulažu često nadljud-
ske napore kako bi posjetiteljima, 
turistima i hodočasnicima omogu- 
ćili ugodan boravak i sve što im je 
potrebno na putu i tijekom borav-
ka ovdje u Podravini", zaključio je.

Simpozij je organizirala Turistič-
ka zajednica područja Središnja 
Podravina, uz potporu Hrvatske tu- 
rističke zajednice. Suorganizatori 
su bili Župa Uznesenja Blažene Dje- 
vice Marije u Molvama, Samostan 
Uznesenja Blažene Djevice Marije 
franjevaca konventualaca i Krš-
ćanski poslovni klub.

KOLBEOVI CITATI
Bliži se dan Imena Bezgrešne, 

svetkovina Bezgrešnog 
začeća. Kad li će Ona zavladati 
svijetom?... Kada li će u svakom 
kraju biti njezin Niepokalanów 
i njezin Vitez na svakom jeziku 

zakucati na vrata svakog doma? 
Kada li će njezina medaljica visiti 
oko svakog vrata i za nju kucati 
svako srce na kugli zemaljskoj?

sv. Maksimilijan M. Kolbe 
(SK 535)
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800 GODINA BOŽIĆA U GRECCIU – 
DAR POTPUNOG OPROSTA

Ove godine slavimo 800 godina od izrade prvih jaslica u Grecciu. 
Sveti Franjo se na tom mjestu htio prisjetiti rođenja Gospodinova da bi krenuvši 

od jaslica stigao do euharistijskog slavlja, gdje je Isus Krist prisutan u kruhu i vinu.

Poseban dar proslave obljetnice je dar pape Franje da od svetkovine 
Bezgrešnog začeća Blažene Djevice Marije, 8. prosinca 2023., 

do blagdana Prikazanja Gospodina našega Isusa Krista u Hramu, 2. veljače 2024., 
svi vjernici koji dođu u crkve franjevačkih obitelji diljem svijeta te ostajući u molitvi 

pred jaslicama postavljenim u crkvama, mogu dobiti potpuni oprost 
pod uobičajenim uvjetima. Isto tako, oni koji su bolesni ili ne mogu 

fizički sudjelovati, mogu jednako primiti plod oprosta, 
prinoseći svoje patnje Gospodinu 

ili vršeći neku odobrenu pobožnost."

Zahvalni Gospodinu na ovom daru pape Franje 
zahvaljujemo na životu i djelu 

našeg serafskog sveca sv. Franje 
te svima vama dragi čitatelji, 

apostoli Bezgrešne 
kao i svima vama koji ste 

 dio naše velike franjevačke obitelji 
želimo

ČESTIT BOŽIĆ 
I BLAGOSLOVLJENU 
NOVU 2024. GODINU
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20. GODINA 
MARIJA FESTA – MOLVE

U MARIJINU SVETIŠTU U MOLVAMA 
15. LISTOPADA 2023. U ORGANIZACIJI 

UREDA ZA PASTORAL MLADIH 
VARAŽDINSKE BISKUPIJE I 

NACIONALNOG CENTRA UDRUGE 
VOJSKE BEZGREŠNE ODRŽAN JE 

20. MARIJA FEST – SUSRET 
MLADIH VARAŽDINSKE 

BISKUPIJE.

Sve prisutne na početku susreta 
pozdravio je o. Zdravko Tuba, žup- 
nik i čuvar svetišta, izrazivši dobro-
došlicu i radost što zajedno mogu 
proslaviti ovaj lijepi jubilej susreta 
mladih Varaždinske biskupije koji 
se ovdje u Marijinu svetištu održa-
va od 2003. godine.

Nagovor prema ovogodišnjoj te- 
mi susreta mladih A što kad pone-
stane vina (usp. Iv 2,3) održao je 
vlč. Marko Domiter, povjerenik za 
mlade Varaždinske biskupije. Mla-
di su nakon kateheze sudjelovali u 
radu u skupinama, sportskim igra-
ma te su imali prilike pristupiti sa-
kramentu svete ispovijedi.

Euharistijsko slavlje predslavio 
je varaždinski biskup mons. Bože 
Radoš uz koncelebraciju provinci-
jalnog ministra Hrvatske provinci-
je sv. Jeronima franjevaca konven-
tualaca o. Miljenka Hontića i vlč. 
Marka Domitera.

U svojoj je propovijedi biskup Ra- 
doš približio mladima prispodobu 
o kraljevstvu nebeskom. Zanimljivo 
je promatrati uvjete i način poziva 
na svadbu i neodaziv pozvanih. Po- 
zvani koji se nisu odazvali žive svoj 
svijet i nisu zainteresirani za Kra- 
ljev poziv. Ovo nas dovodi do pita- 
nja jesmo li stvorili svoj svijet u ko- 
jem ne čujemo Kraljev poziv (for-
malno se odazivamo, a zapravo ni- 
smo prisutni srcem u crkvi, uz Kra-
lja). "Iznutra obucimo svadbeno ru- 
ho, ne samo izvana. Služimo Gos-
podinu jer nas srce vuče, ne zato 

Izvor: www.zupa-molve.com
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što moramo", potaknuo je biskup 
sve prisutne mlade te nastavio: 
"Terezija Avilska, koju danas slavi- 
mo, poziva svoje sestre da iskoris-
te svaku priliku da budu sa svojim 
Zaručnikom. Molimo danas da nam 
Bog daruje ljubav i radost susreta 
s Njim."

Zahvaljujemo varaždinskom bis- 
kupu mons. Boži Radošu, svim mla- 
dima koji su sudjelovali, zboru mla- 
dih iz Varaždinske biskupije koji je 
animirao euharistijsko slavlje i sve- 
ćenicima koji su bili na raspolaga-
nju za sakramenat svete ispovije-
di.

Radosni zbog proslavljene 20. go- 
dišnjice održavanja Marija festa 
zahvaljujemo Gospodinu na svim 
darovanim nam milostima, svima 
koji su sudjelovali u organiziranju 
susreta i mladima koji su se okup-
ljali u okrilju nebeske Majke pod 
čiju zaštitu stavljamo naše živote 
i živote svih kojima smo poslani.

KOLBEOVI CITATI
Sve prikazuj Bezgrešnoj. 

Sve mogu (i svet postati) u 
onomu koji me po Bezgrešnoj 
snaži. Ako ne znaš ili nemaš 

snage izvršiti Božju volju, reci 
"Marija", i Ona će sve učiniti.

sv. Maksimilijan M. Kolbe 
(SK 864D)
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OAZA BEZGREŠNE -
HRVATSKI 
NIEPOKALANÓW

U MARIJINU SVETIŠTU U MOLVAMA NASTAJE NOVI 
NIEPOKALANÓW ZA HRVATSKI NAROD

Zajedno sa sv. Maksimilijanom Kolbeom možemo reći: 
"Najvažnije je da je Niepokalanów Njezin – da pripada Bezgrešnoj. 

To je uistinu njegova osnovna bit" (SK 335).

Svjedoci smo svakodnevnog razvoja i izgradnje Duhovno-pastoralnog centra "Oaza Bezgrešne". 
Uz vašu pomoć predragi dobročinitelji, koliko nam je moguće trudimo se i radimo na njegovoj izgradnji 

zahvalni Bogu koji nam daruje mogućnost izgrađivanja prostora u kojem će djeca, mladi, obitelji i osobe 
u zrelim godinama pronalaziti oazu svojih života predajući se potpuno u ruke Bezgrešne, svoje nebeske 

Majke. "Bezgrešna će, ako želi, ukloniti sve zapreke i stvoriti sebi Niepokalanówe u svakoj zemlji" (SK 397).



PREDRAGI APOSTOLI BEZGREŠNE, U OBJEKTU KOJI JE STAVLJEN POD KROV POTREBNO JE UREĐENJE SRCA, 
SREDIŠNJEG DIJELA OAZE – KAPELICE BEZGREŠNOG ZAČEĆA BLAŽENE DJEVICE MARIJE U KOJOJ ĆE BITI 

CJELODNEVNO KLANJANJE PRESVETOM OLTARSKOM SAKRAMENTU, PRIKAZIVANJE VAŠIH NAKANA I POTREBA, 
ZAHVALNOSTI U MOLITVI PRED ŽIVIM ISUSOM KRISTOM. ZAHVALJUJEMO SVIMA KOJI NAM ŠALJETE SVOJE PRILOGE 

I TAKO SE UKLJUČUJETE U IZGRADNJU OVOGA BOŽJEGA DJELA PO ZAGOVORU BEZGREŠNE. SVI ONI KOJI ŽELE SEBE UGRADITI 
U DUHOVNO-PASTORALNI CENTAR "OAZA BEZGREŠNE" SVOJ PRILOG MOGU DAROVATI – POSLATI NA:

IBAN: HR2723600001101734905 
opis – mail uplatitelja

Unaprijed zahvaljujemo svima na dobroti i otvorenosti, a zagovor Bezgrešne neka prati ovo lijepo djelo 
za kršćansko lice našega naroda po želji i molitvi sv. Maksimilijana M. Kolbea u istinskoj pravednosti 
i svesrdnoj zauzetosti te izgradnji zajednice evanđeoskog zanosa vječne ljubavi u svijetu i društvu.

"I vjerujem da su svi koji rade u Niepokalanówu, barem bi trebali biti, spremni učiniti sve za Bezgrešnu. Naime, ne mogu 
zamisliti vojsku gdje bi general morao pitati vojnika želi li poći na ovu ili onu bojišnicu i – čekati odgovor." (SK 521)

KOLBEOVI CITATI
Molimo i mi, molimo dobro, 

molimo puno, i naglas i u sebi, 
 iskusit ćemo da će Bezgrešna 
sve snažnije zavladati našom 

dušom…

sv. Maksimilijan M. Kolbe 
(SK 784)



SUSRETI ČLANOVA 
VOJSKE BEZGREŠNE

MOLVE

Dijelimo s vama radost naših za- 
jedničkih susreta u Marijinu sve-
tištu u Molvama koji su započeli 
protekle godine. Želeći upoznati i 
živjeti dublje povezanost s Gospo-
dinom po Mariji sudjelovali smo u 
programu Marijine škole ozdravlje- 
nja srca. U susretima, molitvi i sa-
kramentalnom životu pronalazili 
smo svoj put hoda s Gospodinom. 
Majka Marija nas je učila, zagova-
rala i izmolila ozdravljenje srca što 
nas je pripremilo za predanje živo-
ta Bogu po posveti Njoj, Bezgreš-
noj. Pomalo smo ulazili u sadržaj 
i bit Udruge Vojske Bezgrešne ko- 
ja je formirana i samim izborom 
vodstva. Od tada se i dalje redovi-
to mjesečno susrećemo nastojeći 
živjeti poslanje kako nas uči sv. 
Maksimilijan Kolbe stavljajući pred 
nas uzor predana života: Bezgreš-
na – evo našeg ideala.

VOĐINCI

Naši dragi apostoli i članovi Voj-
ske Bezgrešne iz Vođinaca, koji se 
okupljaju punih sedamnaest godi-
na, javili su nam se te sa svojih su-
sreta poslali fotografiju. Svim čla- 
novima kao i svim štovateljima 

Bezgrešne zahvaljujemo na preda- 
nom radu u povjerenom nam po- 
slanju riječima sv. Maksimilijana 
Kolbea: "S Bezgrešnom možete 
sklopiti ugovor da svaki put, koliko 
god vas puta vrati iz rastresenosti 

k poslu koji Ona želi i koji je po sve-
toj poslušnosti odredila da činite, 
toliko puta neka to bude obnova 
bezgranična predanja Bezgrešnoj: 
i djelâ, i sebe osobno, i svih svojih i 
svega." (SK 647)

Marijino svetište – Molve

MOLVE

MOLVE

VOĐINCI
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U ZAJEDNIŠTVU 
S  BEZGREŠNOM
U franjevačkom samostanu na Cresu od 30. srpnja 
do 4. kolovoza 2023. godine boravile su obitelji 
koje svake godine tjedan dana svojega godišnjeg 
odmora provedu u okrilju Bezgrešne. Duhovnu obnovu; 
kateheze, euharistijsko slavlje i zajedničke susrete 
u razgovoru i druženju vodio je o. Zdravko Tuba. Marija, 
naša Majka, u čijem su okrilju boravili, najbolje poznaje 
sve njihove trenutke radosti i brige te joj povjeravamo 
sve što u srcu nose i kamo u budućnosti hode.
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ZRNO PO ZRNO… POBJEDA

Dječja molitvena zajednica Voj-
ske Bezgrešne – "Marijini apostoli 
ljubavi" iz Cresa, naši maleni apo-
stoli kako ih rado zovemo, ovog su 
listopada na svojem susretu molili 
krunicu. Ujedinjeni u molitvi kruni-
ce molili su Nebesku Majku da im 
bude blizu, da im bude u pomoći 
i da ih svakodnevno prati svojim 
zagovorom. Djeca vole molitvu kru-
nice. Njihova čista srca su najbolji 
put uslišanja molitvi. Tako ujedi-
njeni isprosit će mnoge milosti za 
cijeli svijet.

Prvo što djeca gledaju i što im 
uvijek ostaje u sjećanju je upravo 
ono što rade odrasli oko njih.

Današnja djeca odrasle gotovo 
ni ne vide. U doba komunizma dje-
ci se branilo ići na vjeronauk dok 
današnji moderni komunizam kra-
de djecu roditeljima na puno mud-
rije, prikrivene načine. Roditelji mi- 
sle da čine dobro za svoju djecu 
pružajući im sudjelovanje na mno-
gim aktivnostima koje će ih učini- 
ti važnima i pametnima. Izbor je 
vjeronauk, sveta misa ili neka slo- 
bodna aktivnost gdje dijete uz po- 
dršku roditelja izabire slobodnu 
aktivnost, zaboravljajući činjenicu 
da vjeronauk i sveta misa nisu 
slobodne aktivnosti kršćana, nego 
dužnost. Nemojmo se zavaravati i 

prihvaćati zamke svijeta. Djeca su 
važna jer su dragocjena u očima 
Božjim. Djeca su pametna jer je 
pamet svakomu dana.

Na krštenju roditelji su se ob-
vezali odgajati svoju djecu u vjeri. 
Obećali su Bogu da će izvršavati tu 
dužnost. Odgajaš li svoje dijete u 
vjeri ili si jednostavno prepustio od-
goj svojeg djeteta institucijama?

I tu dolazi do iznenađenja. Ne 
prepoznajemo vlastitu djecu jer 
smo ih prepustili drugima, a ne 
Bogu. Odgoj u vjeri nije lak u druš-
tvu koje neprestano guši i krade 
sve moralne i kršćanske vrijedno-
sti čovjeka, ali tu nastupa Istina: 

Piše: Marizela Ćormarković

KOLBEOVI CITATI
Nastavite uvijek ispunjavati 

sveta nadahnuća Majke, 
koja vas vodi putovima

svetosti i uvijek budite radosni.

sv. Maksimilijan M. Kolbe 
(SK 861)
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"Ako vas svijet mrzi, znajte da je 
mene mrzio prije nego vas" (Iv 
15,18). Moramo se boriti, za djecu, 
za Onoga koji je život svoj dao da 
nam duša ne propadne. Dok mi 
šutimo, da se ne bi slučajno ne-
kome zamjerili, raspadaju nam se 
obitelji, nestaje obiteljska molitva, 
djeca nam postaju daleko…

Treba nam molitva, molitva kru-
nice!

Blaženi Alojzije Stepinac je uvi-
jek nastojao oživjeti molitvu dječje 
krunice i krunice u obiteljima. Do-
bro je poznavao jakost, snagu, po-
moć i zaštitu Majčine prisutnosti 
po molitvi krunice.

Krunica je naše oružje, oružje 
koje oživljuje svaku dušu koja us- 
traje u molitvi. Cijeli svoj život mo- 
žemo staviti u svako otajstvo, do-
biti snagu, utjehu i put za dalje. 
Najteže je čovjeku kad je sam, a 
ako imaš krunicu uz sebe, nikad 
nisi sam, imaš potporu i pomoć 
Majke i Presvetog Trojstva. Kruni-
ca je kršćanski S.O.S jer po molitvi 
krunice Sila Odozgor Silazi. On do-
lazi da spasi nas!

Nebeska Majka se pobrinula za 
nas i dala nam krunicu. Moli i us-
traj u molitvi, milosno je vrijeme 
koje provodiš s Majkom i za tebe i 
za sve oko tebe.

"I kod djece još više proširite ži-
vu krunicu. Naša je nada u Bogu i 
Presvetoj Majci Božjoj", riječi su na- 
šega bl. Alojzija Stepinca.

NE ZABORAVI: 
ZRNO PO ZRNO…
POBJEDA!

KOLBEOVI CITATI
Što je veća naša nesposobnost 
i što su veće muke, to se više 

pokazuje da Ona sama čini sve.

sv. Maksimilijan M. Kolbe 
(SK 108)
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TAMO GDJE JE LJUBAV
Piše: fra Vladimir Vidović

U mjuziklu Tamo gdje je ljubav sjaji istina o čovjeku: onakvim kakav on uistinu i jest; 
slab i krhak, ali na takav način da ljepota mjuzikla u očima i srcu onih koji ga gledaju 
budi čežnju i potrebu svoj život učiniti ljepšim, boljim i istinitijim.

NADAHNUĆE 
Ansambl Kolbe dobro je poznat kazališnoj publici jer od svoga utemeljenja to je ansambl kojemu je cilj 

evangelizacija putem kazališne umjetnosti. Mjuzikl Tamo gdje je ljubav predstavlja hrabar iskorak 
Ansambla Kolbe u kreativnom stvaranju jer su se granice poprilično pomaknule. Do sada je Ansambl 

Kolbe stvarao mjuzikle koji su u središtu imali svetačku osobu (sv. Maksimilijan i sv. Antun) ili pak Isusa 
Krista (Uskrsli). Mjuzikl Tamo gdje je ljubav stavlja u središte obitelj. Ideja je prikazati kršćansku obitelj koja 
se suočava s izazovima i problemima današnjega vremena. Nadahnuće smo pronašli u brojnim govorima 

pape Franje kao i crkvenim dokumentima koji govore o obitelji u suvremenom svijetu. 
"Obitelj je dragocjeno blago", piše papa, ali to blago je često krhko i lako lomljivo te je 

potrebno puno ljubavi, žrtve, molitve kako bi se sačuvalo od raspadanja.



VIZIJA 
Mjuzikl Tamo gdje je ljubav prikazuje prosječnu obitelj 
koja se suočava s problemima i izazovima današnjega 
vremena. Obitelj je to koja nam je bliska u svojoj 
ranjivosti, nesavršenosti, koju možemo lako 
prepoznati u svojoj okolini, a možda smo i sami 
odrasli u jednoj takvoj obitelji. U početku je uvijek 
sve idealno i idilično, ali dođu tamni oblaci nad 
naše živote i vrlo brzo se sve promjeni. Vizija 
ovoga mjuzikla je otvoriti širu perspektivu 
pogleda na život i stvarnost koja nas 
okružuje, ali pogleda čvrsto 
usmjerenoga prema Nebu i Vječnosti. 
U tom susretu naše vlastite 
ranjivosti i slabosti s Božjom 
milošću i savršenošću, događa 
se otajstvena  i čudesna 
razmjena; stapanje božanskoga 
s ljudskim. Događa se život 
vrijedan življenja.

Bogatstvo genijalnosti autorskog tima, 
kreativnog zanosa i slobode članova Ansambla Kolbe 
koja se zrcali u ovom briljantnom mjuziklu, svjedoči 

o velikoj unutarnjoj plemenitosti srca i ljepoti stvaranja 
prave kulture koja će oplemeniti svakoga gledatelja 

i omogućiti mu doživljaj kršćanske prisutnosti i 
evanđeoske poruke izrečene rječnikom suvremenoga čovjeka.



POSLANJE
Ansambl Kolbe predstavlja jedinstvenu pojavu u svijetu kazališne umjetnosti 

jer zauzetim djelovanjem u stvaranju mjuzikala komuniciraju vrlo jasne kršćanske, 
evanđeoske, ali i univerzalne poruke kojima svjedoče o svome evangelizacijskom poslanju. 

Naše poslanje je donijeti svijetu i čovjeku poruku Radosne vijesti pristupajući svima otvorenoga, 
raspjevanoga i rasplesanoga srca. Ansambl Kolbe čine ljudi, i to predivni mladi ljudi, pravi zaljubljenici 
u kazališnu umjetnost koji svoje talente koriste za novu evangelizaciju. Njihov entuzijazam, mladost i 

energičnost pravo su nadahnuće. Svi izvođači na sceni, kao i kazališni tehničari su amateri, zaljubljenici 
u kazalište koji svoju vjeru žele posvjedočiti (i) putem kazališne umjetnosti. Dok, s druge strane, autorski 

tim čine profesionalci koji također volontiraju i daruju svoje talente ovome plemenitom djelu.

❤

Obitelj u kojoj se neprestano volimo, 
unatoč našim ograničenjima i grijesima, 
postaje škola opraštanja. Opraštanje je 

samo po sebi proces komunikacije. 
Kada se pokajemo i druga strana 

to prihvati, otvara se prostor 
za obnovu komunikacije 

koja je bila prekinuta. 
(papa Franjo)
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SVEČANA PREMIJERA: 17. RUJNA 2023.
DVORANA SVETOG FRANJE, 
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❤

Više nego bilo gdje drugdje, obitelj je mjesto 
na kojem se svakodnevno suočavamo s vlastitim 

ograničenjima i ograničenjima drugih. 
Savršena obitelj ne postoji! 

Ne bismo se trebali bojati nesavršenosti, 
slabosti ili čak sukoba, već bismo 

morali naučiti kako se s njima 
konstruktivno nositi. 

(papa Franjo)



U ljepoti stvorenosti čovjek se 
uvijek vraća svojem Stvoritelju. Čo-
vjek je Božje biće: duh, duša i tijelo. 
Na svojem životnom putu prolazi 
stazama koje donose mnoge ne-
poznate situacije i u čovjekovu ži-
votu ostavljaju tragove s različitim 
učinkom. Krhkost ljudske naravi 
ispunja čovjekove dane i on, koji 
je pozvan dopunjati što nedostaje 
mukama Kristovim (usp. Kol 1, 24), 
traži lijek za sebe kako bi uspio u 
punini ostvariti svoje poslanje za 
svakog čovjeka. Da, pozvani smo 
brinuti se za svakog čovjeka i nje-
govo spasenje.

Čitajući Bibliju od samoga njezi-
na početka uočavamo kako sveti 
pisci u različitim knjigama, opisu- 
jući događaje i dijaloge među liko-
vima, često spominju zauzetost čo- 
vjeka za čovjekovo zdravlje. "Strah 
Gospodnji vijenac je mudrosti koji 
cvate mirom i zdravljem" (Sir 1, 18); 
"Više valja zdravlje i snaga nego 
sve zlato svijeta i krepko tijelo više 
od golema posjeda" (Sir 30, 15); "Si- 
ne moj, u bolesti ne budi potišten, 
već se Bogu moli, jer on zdravlje 
daje" (Sir 38, 9).

Njihova je mudrost kroz stoljeća 
prenošena sve do naših dana, po-
sebno po sv. Franji zaštitniku pri- 
rode, svega stvorenoga, kao i po 
njegovoj braći i sestrama. Sam je 
sv. Leopold Bogdan Mandić govo- 
rio: "Bog je naš lijek i liječnik", vje- 
rujući u to, ali i ostavljajući na na-
ma odgovornost za brigu o našem 
zdravlju.

Sve naše nastojanje oko dobra 
zdravlja neka bude put dobrom du-
hu s molitvom na srcu i usnama: 
"Gospodine, za tebe živjet će srce 
moje i živjet će moj duh. Ti ćeš me 
izliječiti i vratiti mi život, bolest će 
mi se pretvoriti u zdravlje" (Iz 38, 
16). Na to nas potiče i sv. Maksimi-
lijan:  "Nastojte se liječiti i previše 
ne zamarati, jer (zdravlje) pripada 
Majci i morate ga očuvati kako 
biste uvijek što bolje radili" (SK 
861).

U Marijinu svetištu s Majkom ko- 
ja najbolje zna što je Njezinoj djeci 
potrebno, ta Ona je zdravlje boles-
nih – Salus informorum, Ona za 
svakoga od nas govori Gospodinu: 
"Vina nemaju" (zdravlja, mira, na- 

de nemaju) brinemo se o duhov-
nom i tjelesnom zdravlju svoje 
braće (usp. 1 Sam 17, 18) koristeći 
bilje koje je Božji dar za čovjekovo 
zdravlje.

Osluškujući nadahnuće Duha po 
Mariji pripremili smo prema staroj 
samostanskoj recepturi tinkture - 
kapljice od ljekovita bilja koje je 
Bog nama ostavio u prirodi kao li- 
jek našem tijelu koji pomaže i u-
klanja tjelesne tegobe.

Prilogom koji darujete sudjelu- 
jete u izgradnji i uređenju Duhov-
no-pastoralnog centra "Oaza Bez- 
grešne" u Marijinu svetištu u Mol- 
vama.

Gospodin je darovatelj zdravlja 
našoj duši i tijelu.

HVALA VAM 
NA POVJERENJU!

ZDRAVLJE BOLESNIH,  
MOLI ZA NAS!

Salus informorum, 
ora pro nobis!
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Prilogom koji darujete sudjelujete u izgradnji i uređenju 
Duhovno-pastoralnog centra ,,Oaza Bezgrešne’’ u Marijinu svetištu u Molvama. 

Hvala vam na povjerenju!

Zdravlje bolesnih, moli za nas! 
Naručiti možete na: vojska.bezgresne@gmail.com

KAPLJICE PRIPREMLJENE PREMA  
STAROJ SAMOSTANSKOJ RECEPTURI



TINKTURE - KAPLJICE OD: 
RUŽMARINA 

(ROSMARINUS OFFICINALIS), 
ĐUMBIRA 

(ZINGIBER OFFICINALE), 
MATIČNJAKA 

(MELISSA OFFICINALIS), 
GORKOG PELINA 

(ARTEMISIA), 
MEDVJEĐEG LUKA 

(ALLIUM URSINUM) 
I KOPRIVE 

(URTICA DIOICA).

LJEKOVITA SVOJSTVA 
RUŽMARINA:

Ružmarin je poznat u suzbijanju 
patogenih mikroorganizama, npr. 
u hrani, ima antimikrobno djelova-
nje, smanjuje rizik od raka dojke, 
debelog crijeva i kože, poboljšava 
pamćenje, koncentraciju i zdravlje 
mozga, smanjuje rizik od srčanih 
bolesti, ublažava probavne tegobe, 
grčeve u crijevima, plinove ili bo- 
love, blagotvorno djeluje kod men-
strualnih grčeva i glavobolje, opu-
šta mišiće, smanjuje razinu stre-
sa, smiruje i opušta. Jedan je od 
najjačih prirodnih antioksidansa.

LJEKOVITA SVOJSTVA 
ĐUMBIRA:

Đumbir je vrlo koristan kod pre- 
hlada, virusnih infekcija, upale gr-
la, krajnika, angine te smanjuje u- 
palne procese u organizmu. Prirod- 
no je sredstvo protiv glavobolje, 
zubobolje i bolova u zglobovima. 
Učinkovito je sredstvo u borbi pro-
tiv suvišnih kilograma, učinkovito 
smanjuje apetit i tonizira organi-
zam.

LJEKOVITA SVOJSTVA 
MATIČNJAKA:

Matičnjak umiruje i opušta živ-
čani sustav, poboljšava kvalitetu 
sna ne samo kod odraslih nego i 
kod djece, podiže raspoloženje i u- 
blažava štetne učinke stresa, smi- 
ruje živčani i probavni sustav, po-
boljšava mentalne sposobnosti i 
kognitivne funkcije, pomaže kod li- 
ječenja herpesa.

LJEKOVITA SVOJSTVA 
GORKOG PELINA:

Pelin brzo otklanja sve probav-
ne smetnje i nadimanje, odlično je 
sredstvo protiv grčeva u želucu i 
crijevima, protiv katara želuca, kro-
nične začepljenosti, proljeva, pre- 
velike kiseline u želucu, debljine, 
pritiska i boli, žutice, žgaravice, žu- 
to obloženog jezika i lošeg zada-
ha. Osobito se preporučuje ljudi-
ma bez žučnog mjehura. Pomaže 
čišćenje organizma od parazita i 
crijevnih nametnika.

LJEKOVITA SVOJSTVA 
MEDVJEĐEG LUKA:

Pomaže u čišćenju organizma i 
pridonosi smanjenju kolesterola. 
Čisti želudac, krv i krvne žile, po-
boljšava pamćenje i smanjuje vi- 
soki krvni tlak, vrtoglavicu, priti-
sak u glavi i gušenje. Čisti tijelo 
od svih nagomilanih otrova i tako 
liječi reumu, giht i sve kožne bole-
sti, liječi kronične upale i popratne 
smetnje.

LJEKOVITA SVOJSTVA 
KOPRIVE:

Koristi se za poticanje izlučiva-
nja urina, jača mokraćni mjehur, 
otapa žučni i bubrežni kamen, čis- 
ti masne jetrene stanice te poma-
že kod ciroze jetre, čisti krv i ob-
navlja crvena krvna zrnca, pomaže 
kod anemije, proljetnog umora, mi- 
grene ili općenito iscrpljenosti, u-
blažava i sprečava ispadanje kose.

TINKTURE MOŽETE NABAVITI 
U GALERIJI SAMOSTANA 

ILI NARUČITI NA:
vojska.bezgresne@gmail.com
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,,Samo lju bav stva ra!’’ sv. Maksimili ja n M. K olbe

Zahvalnica

Zahvalni Bogu za Vašu dobrotu i otvorenost,
zahvaljujemo i Vama što podupirete izgradnju

Duhovno-pastoralnog centra „Oaza Bezgrešne”.
Sudionici smo djela koje Bog po nama izvodi kako bi se
proslavio On i raslo Njegovo Kraljevstvo u srcima ljudi

koji će puninu života pronaći u okrilju Bezgrešne.
Neka Vas dobri Bog blagoslovi,

a Bezgrešna prati svojim majčinskim zagovorom!

o. Zdravko Tuba  
nacionalni asistent MI – Vojske Bezgrešne 

,,Osvojiti citav svi jet za K rista po Bezgresnoj. ’’

,,Nadam se da, uz pomoć Bezgrešne, ni jednu zemlju nećemo zaobići niti narod napustiti i 
da ćemo svugdje uspostaviti Vojsku Bezgrešne i njezinu središnjicu, Niepokalanów.” SK 662



UPISNICA ZA NOVE ČLANOVE VB

Datum i mjesto rođenja:

Ime i prezime:

Adresa stanovanja (ulica i broj):

Broj pošte i mjesto:

Mobitel – telefon:

Zanimanje:

Župa:

Biskupija:

OIB:

E-mail:

Dozvoljavate li da Vaši 
osobni podaci budu upisani 
u arhiv članova VB?

DA – NE 
(zaokruži)

OBAVIJEST
Dragi članovi – 

apostoli Vojske Bezgrešne, 
sve potrebno za upis 

kao i sve o Vojsci Bezgrešne možete 
pročitati i pratiti na: 

www.vojska-bezgresne.com/
upisnica

Facebook: 
Vojska Bezgrešne

Članovi koji nisu prijavili svoju 
mail adresu, a žele primate 

newsletter mogu nam se javiti na 
vojska.bezgresne@gmail.com. 

Preporučamo prijavu osobne mail 
adrese, ne mail adrese s posla. 

Ujedno, molimo vas ukoliko dođe 
do promjene da nam javite vašu 

novu adresu stanovanja radi slanja 
Apostola Bezgrešne.

Hvala vam!



SI
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NJ
RAZMATRANJA MOLITVENIH NAKANA VB 2024.

Molimo da svi članovi MI – VB obnove svoju vjeru 
u Božje djelovanje po Presvetoj Djevici, Bogorodici.

Bog djeluje! Jesmo li razmišljali o ovoj stvarnosti? 
Je li živa naša vjera u Njegovo stvarno djelovanje, kon- 
kretno i sada u našoj svakodnevici? Započnimo ovu 
novu godinu razmišljanjem o Božjem djelovanju ob-
navljajući svoju vjeru i otvarajući se Božjoj milosti po 
sakramentima koji su nam darovani za naše spase-
nje, a o kojima ćemo razmatrati ove godine.

Bog djeluje i stvara uvijek iznova (pa i kada čovjek 
pokvari Božje stvoreno djelo) u svijetu, u obitelji, u 
čovjeku, npr. kada čovjek zloupotrijebi darovanu mu 
slobodu te izazove rat, sukob, nemir. Bog djeluje: kuca 
na svako srce, na vrata savjesti svakog čovjeka i po-
ziva na mir, kuca i kuca dok se čovjek ne odazove na 
suradnju. Bog djeluje u mojoj obitelji, u meni kada 
se grijehom udaljim od Njega – On me svojim milosr-
đem iznova stvara u boljeg čovjeka. Da, Bog djeluje. 
Problem nastaje kada čovjek ne želi upoznati kako 
Bog djeluje, već želi Boga prisiliti da djeluje kako si 
čovjek zamisli, kako bi htio, kako očekuje. To je naj-
opasnije. Čovjek misli da zna kako bi Bog trebao dje-
lovati, a ne trudi se upoznati istinu o Božjem djelo- 
vanju. Kada o ovome razmišljamo, možemo se ponov-
no pitati vjerujemo li da Bog djeluje uvijek i svugdje, 
da je naš Bog svemoguć (kako molimo u Vjerovanju) 
ili nam je potrebno obnoviti vjeru, povjerenje u način 
Božjeg djelovanja. Prihvaćamo li potpuno taj način – 
po Presvetoj Djevici, Bogorodici. Svemogući Bog dje- 
luje po Bogorodici, stvarnost i otajstvo naše vjere! 
Zaustavimo se pred tom tajnom, obnovimo takvu vje- 
ru, razmatrajmo je po evanđeoskim tekstovima, a 
jedan o njih je i tekst o Navještenju Isusova rođenja: 
"Duh Sveti sići će na te i sila Svevišnjega zasjenit će 
te" (Lk 1, 26–38). Duh Sveti sišao je na Mariju, sila ju 
je Svevišnjega zasjenila, toliko je snažno ispunjena 
Duhom da je i sjena Njezina tijela u sjeni Svevišnjega 
koji ju ispunja i obuhvaća. Marija je biće puno Duha, a 
Duh daruje život (Život), mudrost, jakost... sve plodove 
i darove koji su nam darovani.

Zahvalni smo za dar Posrednice jer je po Njoj čovjek 
blagoslovljen, obdaren Životom, Isusom. Njoj darovati 
molitve, potrebe, nakane, staviti se u Njezin zagovor 
znači prepustiti sve to "pročišćenju, preporuci" – Maj-
ci da Ona Bogu donese najčišću našu potrebu očiš- 
ćenu od svake sebičnosti, nepovjerenja, straha... To 
je kao da smo Mariju zamolili da nas uljepša prije na-
šeg dolaska Bogu – Ocu, ne zato što Bogu ne možemo 
pristupiti osobno već zato što je našoj slaboj krhkoj 
naravi potrebna Majka koja zna bolje od dnas što 
nam je potrebno. Tako Marija Bogu daruje našu čistu 
nakanu i čistu potrebu. U Marijine se ruke stavljamo 
jer nam Ona svojim predanjem posreduje Živoga Isu-
sa, Spasitelja i vodi nas k Njemu i Njegovu i našem 
nebeskom Ocu. Koje li ljepote Marijina posredništva! 
Upravo onako kako kaže sv. Maksimilijan: "Ne znaju 
da je Bezgrešna Marija Posrednica svih milosti, du-
hovna Majka svih ljudi, utječući se Njoj, ljubeći je, 
najjednostavnije se i najprije stiže k Bogu" (SK 661).
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Molimo da svi članovi MI – VB istinski žive dar sakramentalnog života 

posebno po primljenom daru krštenja.

Što znači živjeti sakramentalno? Što je sakrament? 
Klasično pitanje iz vjeronauka na koje znamo, može-
mo reći, klasičan odgovor: vidljivi znak nevidljive Božje 
milosti. Bog mi daruje znak koji će me uvijek podsje-
ćati da je Njegova milost darovana, dostatna, da je 
imamo i da s njom i po njoj živimo. Bog nam daruje 
"sigurne izvore" na našem životnom putu na kojem 
možemo crpiti snagu i sposobnost za put, Njegovu 
blizinu... Sigurne jer ih nikada ne oduzima, ako ih mi 
kao darovane primimo. Izvor jer uvijek ima što nam 
je potrebno, uvijek. Božja je ljubav neiscrpna. Kada 
putujemo autocestom, postoje stajališta na kojima 
možemo natočiti gorivo (koje trebamo platiti) kako 
bismo mogli dalje putovati. To je samo blijeda slika 
(Božjega besplatnog dara sakramenata), ali čovjeku 
su potrebne slike kako bi povjerovao i živio na način 
na koji ga Bog poziva.

Darovano nam je krštenje, sakrament kojim posta-
jemo dio mističnog tijela Kristova, Crkve, i nazivamo 
ga vratima Crkve. Krštenje je dar koji primamo po vjeri 
svojih roditelja. Dar – Božje sam dijete! Kod Isusova krš- 
tenja na Jordanu začuo se glas: "Ti si Sin moj, Ljublje-
ni! U tebi mi sva milina!" (Lk 3,22) Živimo li tu ljepotu 
dara koju smo primili po krštenju? Voda je prikladan 
znak sakramenta krštenja. Ona označava pranje: krš- 
tenjem peremo sa sebe grijehe; osim toga, kroz vodu 
prolazi svjetlo. Ona naznačuje kako je moguće pre-
nijeti svjetlo, u konkretnome slučaju svjetlo vjere, u 
čovjekovu dušu" ("Život vrijedan življenja", Fulton J. 
Sheen). Jedan od najvažnijih učinaka krštenja očitu-
je se u otpuštanju istočnoga grijeha, grijeha naravi, 
koji baštinimo od Adama. Krštenje je nalik prelasku 
Židova preko Crvenoga mora iz egipatskoga ropstva 
u obećanu zemlju slobode. Krštenje je prelazak jer 
se činom krštenja selimo iz zemaljskoga u nebesko 
kraljevstvo. Ovaj prijelaz nije samo u trenutku smrti; 
našega odlaska s ovoga svijeta, ovaj se prijelaz tre-
ba događati svakodnevno. Kako i kada? Kada god 
imamo mogućnost izabrati između dobra i zla, a mi 
izaberemo dobro (ako na klevetu ne uzvratimo kle- 

vetom, ako na laž ne uzvratimo lažju, ako na nega-
tivnu misao odgovorimo molitvom...). Kako? Strpljivo 
i s povjerenjem u Boga koji nam daruje milost da na 
sve negativno možemo staviti točku i nastaviti s po-
zitivnim. To su tek mali koraci, ali svakodnevno korak 
po korak i uspjet ćemo. Činimo li to u svojem živo- 
tu? Razmišljamo li na takav način i tražimo li načine 
kako u sebi i oko sebe raspirivati darovanu nam mi-
lost u sakramentu krštenja?

Poznato nam je koliko je sv. Maksimilijan kao mi- 
sionar nastojao da svi upoznaju i prime ovaj veliki dar 
i milost krštenja, posebno oni kojima je bio poslan 
svojim misionarskim radom. Jesmo li gorljivi kao naš 
svetac u tom nastojanju da i drugi prime dar i milost? 
Kako to činimo u svojoj okolini? Donosimo li svojom 
prisutnošću Prisutnoga koji otvara vrata Crkve sva-
kom čovjeku? Pomažemo li drugima da primljeni dar 
rasplamsaju, da se darovana milost u njima razbuk- 
ti, da im srce gori radošću i bezbrižnošću djeteta Bož-
jega u ovom nesigurnom i surovom svijetu?
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Molimo da se u svakom čovjeku obnovi svijest o vlastitoj slabosti 
te se otvorimo Božjoj milosti po sakramentu svete ispovijedi.

Zamislite! Bog Stvoritelj koji nas je stvorio, želio da 
postojimo, da živimo... Njegovo smo stvorenje i vlas-
ništvo, daruje nam slobodu i to do te granice da mo-
žemo izabrati hoćemo li mu uzvratiti ljubav i živjeti u 
povezanosti s Njim ili ćemo Mu okrenuti leđa – čak 
raditi protiv Njega. Koliko je i kako je divan naš Bog! 
Čovjek je neuvjetovan od Boga Oca, Boga koji se za 
nas brine beskrajnom ljubavlju, kao majka...

Da, Bog nije poput mnogih zemaljskih očeva i majki 
koji nas uvjetuju, za ljubav traže uzvrat i slično. Bog 
nas u toj slobodi privlači samo ljubavlju. "Nemirno je 
srce naše dok se ne smiri u Bogu", govorio je sv. Augu-
stin, dok mu na ljubav ne uzvrati ljubavlju, predanjem. 
Udahnimo duboko punim plućima tu slobodu djete- 
ta Božjega. Ova nas svijest, doživljenost uvodi otvara-
nju svega što nam Bog daruje, otvaranju Njegovoj mi-
losti, Njegovu milosrđu po sakramentu sv. ispovijedi. 
Toliki je dar darovane nam slobode da je Bog našao 
način kako nas vratiti u okrilje svoje ljubavi kada se 
udaljimo od Njega, kada povrijedimo Njegovu ljubav, 
kada smo slabi, grešni, okaljani i izranjeni svojim pro-
mašajima. Bog nam daruje sebe i svoje milosrđe po 
svećeniku u sakramentu sv. ispovijedi! Razmišljamo li 
o tome, jesmo li zahvalni za to? Kako pristupamo sa-
kramentu sv. ispovijedi, tom daru čišćenja duše Kris- 
tovom Krvlju? Pogledajmo što piše sv. Maksimilijan: 
"Barem jednom godišnje treba pregledati dom, uz po- 
moć duhovnih vježbi, provjeritiima li gdje kakva pu-
kotina; makar svakodnevno meteš ćeliju ispitom sa-
vjesti,razmatranjem i barem je jednom tjedno pereš 
u ispovijedi"(SK 840). U ovom sakramentu ima nešto 
slično uskrsnuću, iz smrti se vraćamo u život. Ispovi-
jed je putovanje natrag k Bogu. "Osposobljuje nas da 
se oslobodimo raznovrsnih zaraza prije nego što one 
postanu kronične bolesti i pretvore se u epidemiju. 
Nije neugodan i nužan sakrament na koji bismo tre-
bali gledati isključivo kao na nešto što nas ponižava. 
Pokorom se u našu dušu ulijeva Božje milosrđe, ona 
je prilika da u nama raste milost Kalvarije. Ona je li-
jek za dušu; iscjeljuje nam rane; vraća nas našemu 

domu; briše našu prošlost; ona je prilika za novi po-
četak, neka vrsta dodatnoga krštenja ("Život vrijedan 
življenja", Fulton J. Sheen).

Ponekad je neugodno i teško otići na ispovijed, ali 
kada znamo učinak ispovijedi, blagodat pokore, i po-
slušamo savjet našega sveca, nemamo razloga ne 
otići na ispovijed i ne "okupati" se u Božjem milosrđu 
onako kako smo pozvani: "K tome u nebu imamo Maj-
ku, poosobljenje Božjeg milosrđa, Bezgrešnu. Ako te 
misao na život i na počinjene grijehe muči, ne usudiš 
se gledati u budućnostkoja te čeka nakon groba, tad 
joj se potpuno predaj, bez granica. Njoj povjeri svoje 
spasenje, čitav svoj život, smrt i vječnost, iskreno se 
ispovijedaj i potpuno sepouzdaj u nju. Tada ćeš do-
živjeti mir i sreću, predokus neba. Čeznut ćeš za ne-
bom. Ako to nikada nisi doživio, provjeri je li to istina, i 
uvjerit ćeš se"(SK 1016).

Ohrabreni svečevim riječima, možemo li biti sretni-
je nego kad učinimo taj korak i čujemo: "Oprošteni su 
ti grijesi. Idi u miru" (Lk 7,48.50)?!
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Molimo da se u svakom čovjeku obnovi žar za susretom s Isusom 
u darovanom sakramentu svete Euharistije.

Obnoviti žar. Promislimo što je žar (onaj dio drve-
ta koji je dobro gorio i od smeđe boje došao do žarko 
crvene). Prisjetimo se kako izgleda vatra koja gori ve-
likim plamenom, koja ima odličan i bogat žar i kako 
izgleda vatra koja tinja i nikako je ne možemo raz-
buktati a vani je npr. jako hladno i želimo se ugrijati. 
Kako gori, drvo se pretvara u žar koji zapali drugo dr- 
vo koje stavimo u vatru. Zanimljiv proces za promat-
ranje ako za vatru imamo ono što će gorjeti i čime će 
se zapaliti, zar ne?

Naša volja, želja i djela su drvo koje treba zapali-
ti dobrom nakanom življenja i rada za Gospodina. I 
to se treba razbuktati, treba potpuno darovati srce 
(svega sebe Gospodinu) da postane žar koji će ih u 
susretu s drugima zapaliti (zainteresirati, potaknuti, 
oduševiti, pomoći im da svu svoju snagu srca i uma 
daruju za ono što je Božje). Promatrajući slikovito, ovo 
je vrlo jednostavno, ali u svakodnevici često nije ta- 
ko. Čovjek prvo treba dopustiti da ga vatra i snaga, 
žar Duha pročisti kako bi bio obnovljen. Ujedno, čo-
vjek to nikako ne može sam. Potreban mu je Bog koji 
se daruje u Sinu Spasitelju, Otkupitelju da ga izbavi iz 
grešnih, posrnulih, promašenih djela i situacija. Bog 
daruje Sina i poziva nas da u sjedinjenju s Njim ob-
novimo svoj žar upravo za tim velikim darom sjedi-
njenja, Euharistijom. Isus nam se daruje pod prilikom 
kruha i vina, Isus je taj "razgoreni žar" o koji se prislo-
njeni i mi možemo razbuktati. On daruje vatru ljubavi 
koja pali sve što u nama nije dobro kako bismo bili 
istiniti svjedoci Onoga koji nam se daruje u Euharisti- 
ji kako bismo ga primali u svoje čisto srce koje je op- 
rala Božja milosrdna ljubav. Isus je taj koji može uta-
žiti glad, žeđ našega srca za Njim, za puninom. "Ništa 
na zemlji ne može potpuno zadovoljiti glad čovjekove 
duše jer njezina glad nije zemaljska. Svemu na ovo-
me svijetu potrebna je hrana koja odgovara njegovoj 
prirodi. Čovjekova duša pripada duhovnome poretku 
i traži duhovnu hranu. Kakva je to hrana? "Gospodin 
se sažalio nad silnim mnoštvom koje je za blagdan 
Pashe hitalo prema Jeruzalemu. Nahranio je nekoliko 

tisuća ljudi s pet ječmenih kruhova i dvije ribe. Zrno 
pšenice umnožava se u zemlji. Kruh i ribe zahvaljuju-
ći božanskom zahvatu bivaju umnoženi i podijeljeni 
gladnim ljudima sve dok se svi, kako stoji u evanđe- 
lju, nisu "nasitili". Mislite li da bi, da je naš Gospodin 
kojim slučajem umjesto kruha dijelio novac, u evan-
đelju stajalo da su se svi nasitili?" Zanimljivo pitanje 
koje u svojoj knjizi postavlja Fulton Sheen ("Život vri- 
jedan življenja"). Zašto nas samo euharistijski kruh 
može nasititi? Odgovor pronalazimo ponovno u evan-
đelju u kojem Isus kaže: "Tko jede moje tijelo i pije 
moju krv, u meni ostaje i ja u njemu" (Iv 6,56). Po bla-
govanju Njegova Tijela bivamo nasićeni jer On ostaje 
u nama i mi u Njemu. Koje li radosti da po kruhu koji 
nam On daruje primamo život vječni. Zato molimo: 
"Daj nam uvijek toga kruha" (Iv 6,35) da u tebi Kru-
hu Života imamo puninu života, molimo to sebi, jed- 
ni drugima svjedočeći uvijek tu prekrasnu stvarnost 
našega života s Bogom.
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Molimo da se srce svakog vjernika otvori za djelovanje Duha Svetoga 
primljena u sakramentu svete potvrde.

Pozvani smo otvoriti se onomu što smo primili po 
sakramentu potvrde ili Onomu koga smo primili po 
sakramentu potvrde. Zanimljivo je razmišljati o tome 
kako smo sakrament krštenja primili po vjeri rodite-
lja kada nismo svjesni što nam se događa, dok svetu 
potvrdu primamo u doba odrastanja kada vjerojatno 
nismo svjesni punine dara. Bog nam se u svojoj veliči-
ni daruje unatoč našoj nesvjesnosti ili nedoraslosti i 
dobi i dara koji primamo.

Zašto? On tako želi jer zna da sami od sebe nikada 
ne dolazimo do razine kada bismo mogli primiti Nje-
gov dar. Bez Njega smo ništa. Zato nam daruje "zalog 
baštine" (usp. Ef 1,14) kako bismo rasli u "dobi i mu-
drosti" (usp. Lk 2,52). Bog nam daruje temelj i sred-
stva kojima možemo izgrađivati svoj duhovni dom jer 
hram smo Duha Svetoga koji prebiva u nama. Tako u 
Katekizmu Katoličke Crkve čitamo: "Na dan Pedeset- 
nice Kristov se Vazam dovršuje izlijevanjem Duha Sve- 
toga, koji je očitovan, darovan i priopćen kao božan-
ska Osoba: iz svoje punine Krist, Gospodin, izlijeva Du-
ha u izobilju (KKC 731). 'Bog je ljubav' a ljubav je prvi 
dar i sadrži sve druge. Tu je ljubav Bog 'izlio u srcima 
našim po Duhu Svetom koji nam je dan' (Rim 5,5) (KKC 
733). On daruje, dakle, 'zalog' ili 'prvine naše baštine': 
sam život Svetoga Trojstva, koji je u tome da ljubimo 
'kako nas je on ljubio'. Ta je ljubav počelo novoga ži-
vota u Kristu, života koji je omogućen time što smo 
'primili snagu Duha Svetoga'. Zahvaljujući toj snazi, 
djeca Božja mogu donositi plodove, plodove Duha: 
ljubav, radost, mir, velikodušnost, uslužnost, dobrotu, 
vjernost, blagost, uzdržljivost (Gal 5, 22–23). Duh je 
naš život: što se više odričemo sebe, to se većma 'po 
Duhu ravnamo'" (Gal 5,25) (KKC 735 i 736). Marija je 
živjela ovu povezanost s Duhom u punini svojega bića. 
Možemo je promatrati, nasljedovati te moliti za za-
govor da naš život bude život predanja poput Njezina 
života. Razmatranje o Mariji uvodi nas u propitivanje 
vlastita života na što smo svakodnevno pozvani.

Pozvani smo obnoviti ovu svijest dara i zadatka te 
posebno moliti za mlade koji primaju dar da se od nas 

samih kao živog kamenja sagradi duhovna kuća jer 
kršćani su "živo kamenje Božjega hrama" (usp. 1 Pt 
2,5). Puninu ispunjenosti Duhom živjela je naša nebes- 
ka Majka Marija koja je sav svoj život predala Bogu 
sjedinjujući svoju volju s Božjom voljom do potpunog 
stapanja Njezine volje s Božjom. To sjedinjenje i pove-
zanost daruje Duh našem životu.

Marijino srce bilo je, bez sumnje, srce tišine. Srce 
koje sluša. Pogleda uprta u svojega Boga. Ovisna o Nje- 
mu. Pažljiva prema Njegovoj volji. Razmatrajući Nje-
zin život, nije li zapanjujuće uvidjeti kako Ona u životu 
nikad nije ništa odlučila sama? Uvijek je bila prepuš-
tena Božjem djelovanju, otvorena Duhu Svetom koji 
je ispunja, vodi, obdaruje darom – Životom (Fulton J. 
Sheen). Usudimo li se slijediti Marijin primjer; otvore-
no, spontano, prepušteno?

Radost primljenoga dara živimo u stvarnosti koju 
opisuje sv. Pavao: "U Kristu ste i vi, prigrlivši vjeru, ope-
čaćeni Duhom obećanim Svetim, koji je zalog naše 
baštine" (Ef 1,14).
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Molimo da svi članovi MI – VB imaju zahvalno srce 
za Isusov dar euharistije po Njegovim svećenicima.

Lipanj je mjesec posvećen Srcu Isusovu, Srcu koje 
je toliko ljubilo svijet da se i kada je bilo probodeno 
daruje za čovjeka: potekoše krv i voda – ta cijena na-
šega spasenja – taj izvor milosrđa za čovjeka. Srce 
koje se daruje, srce koje se otvara – probodeni bok je 
poput ulaza za svakoga čovjeka koji traži mjesto uto-
čišta, smiraja, razumijevanja, milosrđa, oproštenja, 
blizinu Boga koji je prisutan pod prilikom Kruha i Vina 
– u Euharistiji i u Presvetom oltarskom sakramentu. 
I to ne jednom i nekada davno, već svakodnevno po 
daru darovanom onima koji se odazvaše na riječ: "Ovo 
činite meni na spomen" (1 Kor 11,24). To je dar Euharis-
tije po daru svećeništva.

Sveti Maksimilijan piše: "Euharistija je moć duše" 
(SK 859). Pozvani smo sudjelovati u tom daru, primati 
Isusa pod prilikom Kruha, pozvani smo moliti za sve-
ćenike: za pozvane da se odazovu, za sve koji su se 
odazvali da ustraju te ispune povjerenu im zadaću 
od Gospodina. Svijet, ljudi pa i vjernici "ustaju" protiv 
svećenika često nesvjesnim, ali svakodnevnim go-
vorom i tumačenjem njihova ponašanja i djelovanja 
zaboravljajući da govor ne popravlja, već samo moli-
tva i podrška donose plod. Slobodno možemo reći da 
je svaka naša zahvala za svećenika zahvala Bogu za 
dar Euharistije. Pokušajmo samo na trenutak zamis-
liti život bez Euharistije; izvora snage, života za naše 
srce. Čujmo Isusa kako nam govori: "Molite Gospoda- 
ra žetve da pošalje radnike u žetvu svoju" (Mt 9,38). "U 
božanskome, nadnaravnome poretku, u Kristovu mis-
tičnom tijelu mora postojati vodstvo, a sakrament 
vodstva u mističnome tijelu jest sakrament svetoga 
reda. Na posljednjoj večeri i tijekom čitavoga svog jav-
nog života Gospodin je odabirao ljudske instrumente 
kao posrednike između sebe i svijeta. Sveto pismo 
kaže: 'On nas osposobi za poslužitelje Novoga saveza, 
ne slova, nego Duha; jer slovo ubija, a Duh oživljuje'" 
(Fulton J. Sheen).

"Uzmite i jedite! Ovo je tijelo moje!" (Mt 26,26) Tako-
đer kaže "koje se za vas predaje", daje se na križu. Uzi-
majući čašu s vinom u ruke, kaže: "Ovo je moja krv". 

Kao što je Stari zavjet potvrđen krvlju, tako on sada 
svojom krvlju potvrđuje Novi zavjet. Ono po čemu je 
naša vjera jedinstvena jest ovo: mi ne biramo među 
riječima našega Gospodina i ne odlučujemo koje će-
mo od njih prihvatiti, a koje ne. Kada je rekao: "Koji- 
ma otpustite grijehe, otpuštaju im se", mi to vjeru-
jemo. Zato i postoji sakrament pokore. Kada je Petra 
nazvao "Stijenom", mi to vjerujemo. Kada je rekao: 
"Ovo je moje tijelo, ovo je moja krv", mi to vjerujemo 
(Fulton J. Sheen). Da, zaista vjerujemo i svakodnevno 
obnavljamo svoju vjeru, svoje predanje i svoj život ko- 
ji hranimo dostojnim sudjelovanjem u Euharistiji. Za- 
vršimo ovo razmišljanje mislima našega sveca: "Pre-
sveto Srce Isusovo je Božja ljubav prema ljudima. Nje- 
govo kraljevstvo je vladavina te ljubavi u ljudskim du-
šama, ljubavi kojom je Gospodin Isus ljubio ujaslica-
ma, čitav svoj život, i na križu, i u euharistiji, i na dan 
kad nam je svoju Majkudao za majku, hoteći ražariti 
u ljudskim srcima ljubav prema njoj"(SK 1197).
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Bezgrešna Djevice

Majko Crkve

i Majko moja, Marijo,

povjeravam Ti svega sebe,

prihvaćajući radosno

iz ruku Tvoga sina

nacrt milosti

koji je meni odvijeka

namijenio nebeski Otac.

Daj da poučljiv

djelovanju Duha

postanem 

djelatno sredstvo

za izgradnju Kraljevstva,

u vjernosti primljena poziva,

u zajedništvu 

sa svom svojom braćom,

osobito najsiromašnijom

i najpotrebnijom praštanja.

Zato Ti, Marijo, 

prikazujem molitve, 

djela i žrtve ovoga dana.

POSVETNA 
MOLITVA 
BEZGREŠNOJ
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